Protokół Nr XXVI/2022
z sesji Rady Powiatu w Pleszewie
w dniu 10 lutego 2022 r.,
o godz. 12:00, w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pleszewie,
przy ul. Poznańskiej 79, (sala sesyjna nr 206).

W sesji udział wzięli Radni wg załączonej listy obecności (zał. nr 1 prot.).

Ad. 1
Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

[bookmark: _Hlk60301810][bookmark: _Hlk50037074]Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – dokonując otwarcia XXVI sesji Rady Powiatu w Pleszewie powitał zebranych na obradach Radnych, Starostę wraz z Zarządem oraz biorących udział w transmisji on – line  dyrektorów, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, wszystkich zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 prot.) stwierdził quorum, na 19 Radnych w obradach uczestniczy 18. Nieobecna Radna Renata Reszel. 


Ad. 2
Przedstawienie porządku obrad.

[bookmark: _Hlk27553629]Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował, że Radni wraz z materiałami sesyjnymi otrzymali porządek obrad. Zapytał, czy są propozycje zmiany porządku obrad (zał. nr 2 prot.).

Rada Powiatu przyjęła do realizacji porządek obrad (zał. nr 2 prot.). Uwag nie zgłoszono.

Ad. 3
Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Powiatu w Pleszewie VI kadencji, w dniu 28 grudnia 2021 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował, że protokół był dostępny do wglądu w Biurze Rady. Wobec braku uwag do protokołu zarządził głosowanie. 

Rada Powiatu w Pleszewie przyjęła, jednogłośnie (18 głosów „za”), protokół z XXV sesji Rady Powiatu w Pleszewie, w dniu 28 grudnia 2021 roku. Uwag nie zgłoszono.

Lista głosowania imiennego Radnych w sprawie przyjęcia protokołu z XXV sesji Rady Powiatu w Pleszewie VI kadencji w dniu 28 grudnia 2021 r. stanowi załącznik nr 3 protokołu.

Ad. 4
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu w okresie od poprzedniej sesji (zał. nr 4 prot.).

[bookmark: _Hlk27560274][bookmark: _Hlk64559126]Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –   poinformował,     że   sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu w okresie od poprzedniej sesji przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi. 
W uzupełnieniu przedstawił informacje z posiedzenia Zarządu w dniu 10  lutego 2022 roku. Podczas posiedzenia w dniu 10 lutego 2022 r. Zarząd wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok. 
Proponowana w ramach autopoprawki zmiana dotyczy inwestycji  pn. „Modernizacja infrastruktury elektroenergetycznej wraz z poprawą efektywności energetycznej budynków Pleszewskiego Centrum Medycznego” i obejmuje wprowadzenie do budżetu Powiatu Pleszewskiego zmian w zakresie:
· zwiększenia wydatków na realizację inwestycji o 5 600 000zł,
· zwiększenie dochodów w formie dofinansowania z Programu Rządowy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych o 5000 000zł,
· zwiększenie o 600 000zł przychodów z tytułu wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu z 2021r.
Autopoprawka Zarządu Powiatu w Pleszewie do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok stanowi zał. nr 5 prot.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego sprawozdania Starosty. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Kaczmarek – zapytał, czy w związku z przedłużeniem terminu remontu ZST w Pleszewie poniesione zostaną większe nakłady inwestycyjne spowodowane, m. in. wzrostem cen i usług. 
[bookmark: _Hlk23841982]
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zbigniew Rodek – poruszył kwestię remontu drogi powiatowej Pleszew – Chocz. Przypomniał, że w ub. w budżecie zabezpieczono środki na wykonanie projektu. Radny zapytał, czy projekt wykonano i poprosił o jego przedstawienie. Ponadto zapytał jaka jest szansa na realizację tego zadania wskazując jednocześnie na  nieustanie pogarszający się  stan przedmiotowej drogi.

Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –   w odpowiedzi na pytanie Radnego, Michała Kaczmarka poinformował, że prace remontowe w Zespole Szkół Technicznych w Pleszewie znacznie przyspieszyły. Prace wykonywane są nawet wieczorami. Aktualnie wykonawca złożył pismo z prośbą o kolejne przedłużenie terminu wykonania. Przedmiotowe stanowisko przewidywano. Wskazany przez wykonawcę okres  nie był realny do wykonania, ale podyktowany był wytycznymi ze strony Marszałka W związku z następującymi opóźnieniami podpisano stosowne  aneksy do umów. 
Ponadto wyjaśnił, że nie wzrosną koszty ponieważ ustalono ryszałt. Wykonawca jest świadomy realizacji niezbędnych zadań. W trakcie remontu konieczne jest wykonanie robót dodatkowych  za które będzie trzeba zapłacić. Aktualnie wykonawca nie przedłożył jeszcze kosztorysu uwzględniającego wykonanie dodatkowych robót. Wiadomo, że dodatkowe roboty obejmować będą prace związane z przyłączaniem oddzielnej instalacji do mieszkań, co spowoduje wyłączenie spoza kosztów funkcjonowania ZST.
Realizowane są kolejne wnioski o środki w przedmiocie dalszego doposażenia szkoły, np. poprawa elewacji, infrastruktury, parkingu.
 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Kaczmarek – zapytał, o planowany termin  zakończenia remontu szkoły. 

Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –  odpowiedział przedmówcy, że ostateczny termin zakończenia prac obejmuje okres około 2 miesięcy. Wskazuje na to zaawansowanie prac oraz założenie spełnienia warunku wywiązania się podwykonawców z terminów wyznaczonych w harmonogramie przez głównego wykonawcę 
Odnosząc się do wypowiedzi Radnego, Zbigniewa Rodka poinformował, że dokumentacji na remont drogi powiatowej Pleszew – Chocz nie udało się w całości zrealizować ponieważ zwiększono jej zasięg  do drogi Białobłot.  Zmian dokonano ponieważ zamierzano dokumentację  złożyć do Rządowego Programu Fundusz Polskiego Ładu.  Cel nie został osiągnięty. Niebawem dokumentacja zostanie ukończona. Z ub.r. wprowadzana jest kwota w wys. 60 000zł której nie zapłacono wykonawcy przedmiotowej dokumentacji ponieważ nie została do końca zakończona. Dokumentacja na odcinku od Propokowa do Broniszewice (Mazury) powinna być gotowa za około kilka dni. Na drugi odcinek chodnika dokumentacja będzie gotowa w tym samym czasie. Obawy budzi jednak kolejność wykonanie robót. W przedmiotowej sprawie zorganizuje spotkanie z Radnymi, którzy wnioskowali o wykonanie inwestycji. Najpierw powinna być wykonana droga a potem chodnik. Sprawa podlega dyskusji. 

Rada Powiatu w Pleszewie przyjęła sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu w okresie od poprzedniej sesji (załącznik nr 4 protokołu). Uwag nie zgłoszono.

Ad. 5
Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2021 roku (zał. nr  6).

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował, że Radni otrzymali sprawozdania j. w. wraz z materiałami sesyjnymi. Zapytał, czy Radni mają uwagi bądź pytania do przedłożonego sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2021 roku.

Rada Powiatu w Pleszewie przez aklamację przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2021 roku. Uwag nie zgłoszono.

Ad. 6
Sprawozdanie z działalności Komisji stałych  Rady Powiatu w Pleszewie w 2021 roku

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował, że wszystkie komisje stałe Rady przedłożyły sprawozdania z realizacji planów pracy za 2021r.  Sprawozdania stanowią odpowiednio załączniki nr 7, 8, 9, 10, 11, 12  protokołu.
Zapytał, czy Radni mają uwagi bądź pytania do przedłożonych sprawozdań. 

Rada Powiatu w Pleszewie przez aklamację przyjęła sprawozdanie z działalności:
· Komisji Skarg, wniosków i Petycji Rady Powiatu w Pleszewie za 2021 rok,
· Komisji Budżetu, Finansów i Planowania  Rady Powiatu w Pleszewie za 2021 rok,
· Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu w Pleszewie za 2021 rok,
· Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Rady Powiatu w Pleszewie za 2021 rok,
· Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Powiatu w Pleszewie za 2021 rok,
· Komisji  Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji za 2021 rok.

Do przedłożonych w/w  sprawozdań uwag nie zgłoszono.

Ad. 7
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Pleszewie w 2021 roku (zał. nr 13 prot.).

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Powiatu w Pleszewie  przedłożyła sprawozdanie z realizacji rocznego planu kontroli na 2021 rok. W roku minionym Komisja wykonała przyjęty uchwałą  Nr XVI/133/2020 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 21 grudnia 2020 roku plan pracy i kontroli. Zapytał, czy Radni mają uwagi bądź pytania do przedłożonych sprawozdań. 

Rada Powiatu w Pleszewie przyjęła  przez aklamację  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Pleszewie w 2021 roku. Uwag nie zgłoszono.

Ad. 8
[bookmark: _Hlk91840394]Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok.

Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –  przedstawił autopoprawkę Zarządu Powiatu do  projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu   Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok w brzmieniu stanowiącym zał. nr 5 prot.

[bookmark: _Hlk91841302]Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował, że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Komisji Przewodniczył, Przemysław Kazuś. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały  w sprawie zmiany budżetu   Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Przemysław Kazuś – poinformował, że w dniu 9 lutego 2022r. odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów i Planowania. W obradach Komisji uczestniczył Starosta Pleszewski wraz ze Skarbnikiem oraz wszyscy członkowie komisji.  
Wprowadzane zmiany w szczególności dotyczą inwestycji drogowych. Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi zestawienie zmian w zakresie zadań drogowych wraz z informacją n.t. źródła ich finansowania.
Wszystkie zmiany zawarte w projekcie uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok ,  komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok wraz z uwzględnieniem autopoprawki  .

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/194/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok (zał. nr 14 prot.).
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2022 rok stanowi załącznik nr 15  protokołu.

Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego.

[bookmark: _Hlk95910968]Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 
Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/195/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 16 prot.).
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego stanowi załącznik nr17  protokołu.



Ad. 10
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Miastu i Gminie Pleszew w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pleszewskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Miastu i Gminie Pleszew w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pleszewskiego przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 
Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Miastu i Gminie Pleszew w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pleszewskiego.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/196/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Miastu i Gminie Pleszew w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pleszewskiego zał. nr 18  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Miastu i Gminie Pleszew w drodze darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Pleszewskiego stanowi załącznik nr 19  protokołu.

Ad. 11
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Kowalewie, gm. Pleszew, oznaczonej jako działka nr 34/2.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Kowalewie, gm. Pleszew, oznaczonej jako działka nr 34/2 przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 

Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Kowalewie, gm. Pleszew, oznaczonej jako działka nr 34/2.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/197/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Kowalewie, gm. Pleszew, oznaczonej jako działka nr 34/2 (zał. nr 20  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej położonej w Kowalewie, gm. Pleszew, oznaczonej jako działka nr 34/2 stanowi załącznik nr 21 protokołu.

Ad. 12
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca realizacji zadania pn. „Przebudowa istniejącego chodnika wraz z remontem kanalizacji deszczowej w ciągu drogi powiatowej nr 4173P. Etap VI”.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca realizacji zadania pn. „Przebudowa istniejącego chodnika wraz z remontem kanalizacji deszczowej w ciągu drogi powiatowej nr 4173P. Etap VI” przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 

Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca realizacji zadania pn. „Przebudowa istniejącego chodnika wraz z remontem kanalizacji deszczowej w ciągu drogi powiatowej nr 4173P. Etap VI”.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/198/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca realizacji zadania pn. „Przebudowa istniejącego chodnika wraz z remontem kanalizacji deszczowej w ciągu drogi powiatowej nr 4173P. Etap VI”(zał. nr 22  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca realizacji zadania pn. „Przebudowa istniejącego chodnika wraz z remontem kanalizacji deszczowej w ciągu drogi powiatowej nr 4173P. Etap VI” stanowi załącznik nr 23 protokołu.

Ad. 13
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca opracowania dokumentacji projektowej na   realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4173P (ul. Jarocińska) w m. Dobrzyca”.



Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca opracowania dokumentacji projektowej na   realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4173P (ul. Jarocińska) w m. Dobrzyca” przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak – poprosił o przedstawienie informacji n.t. co w ramach w/w  projektu zostanie zrealizowane. Ponadto poinformował, że rolnicy, którzy przemieszczają się ciągnikami z przyczepami od strony Strzyżewa w kierunku skrzyżowania ul. Jarocińskiej z Pleszewską zgłaszają uwagi co do utrudnionej widoczności od strony Rynku.  Sygnalizują oni postawienie lustra w tym miejscu.  Zapytał, czy za otrzymaniem niezbędnych zgód na etapie opracowywania dokumentacji projektowej można by uwzględnić postawienie  lustra.    

Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –  na wniosek Burmistrza Gminy Dobrzyca Powiat Pleszewskie wyraża zgodę na powierzenie Gminie Dobrzyca opracowanie dokumentacji projektowej na realizację zadania  pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4173P (ul. Jarocińska) w m. Dobrzyca”. Odcinek od ul. Bursiewicza do oczyszczalni ścieków jest zniszczony z powodu przejścia kanalizacyjnego. Droga w tym miejscu wymaga poprawy. Burmistrz Gminy Dobrzyca zadeklarował wykonanie dokumentacji od skrzyżowania z ul. Pleszewską, co oznacza, że istnieje możliwość postawienia lustra. Ponadto opracowana zostanie nowa organizacja ruchu i nowe urządzenia bezpieczeństwa (lustro) są zasadne do postawienia.
W ramach opracowanej dokumentacji droga zostanie poszerzona do 6 m na odcinku około 1 km do ul. Cmentarnej lub nawet dalej jeżeli będzie taka możliwość. Planowanej jest także położenie nowej nakładki. Szerokość standardowej drogi powiatowej wynosi 6 m. Ponadto zakres prac obejmuje budowę chodnika na odcinku około 300 m w miejscu od  warsztatu samochodowego do ul. Cmentarnej oraz nowe oznakowanie  w postaci urządzenia bezpieczeństwa (lustra).  

Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Jolanta Pankowiak – w odniesieniu do przedmówcy zapytał, co oznacza nowa organizacja ruchu.

[bookmark: _Hlk95997117]Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –  wyjaśnił, że mówiąc o nowej organizacji ruchu miał na myśli ustawienie nowych znaków, nie jest planowane wprowadzenie jednokierunkowego ruchu. Droga ma zostać doprowadzona do standardów drogi powiatowej, a więc poszerzona do 6m. 

Wobec braku dalszych uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca opracowania dokumentacji projektowej na   realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4173P (ul. Jarocińska) w m. Dobrzyca”.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/199/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca opracowania dokumentacji projektowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4173P (ul. Jarocińska) w m. Dobrzyca”(zał. nr 24  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Dobrzyca opracowania dokumentacji projektowej na   realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4173P (ul. Jarocińska) w m. Dobrzyca” stanowi załącznik nr 25 protokołu.

Ad. 14
[bookmark: _Hlk95912903]Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4339P w zakresie wykonania chodnika w m. Jedlec”. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4339P w zakresie wykonania chodnika w m. Jedlec” przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 

Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4339P w zakresie wykonania chodnika w m. Jedlec”. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/200/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4339P w zakresie wykonania chodnika w m. Jedlec”(zał. nr 26  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4339P w zakresie wykonania chodnika w m. Jedlec” stanowi załącznik nr 27 protokołu.

Ad. 15
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 5297P w zakresie wykonania chodnika w m. Kościelna Wieś”.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 5297P w zakresie wykonania chodnika w m. Kościelna Wieś” przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 

[bookmark: _Hlk95998322]Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – w odniesieniu do projektu uchwały jak powyżej, zapytał, w którym dokładnie miejscu znajduje się droga przy której planowana jest inwestycja. 
 
Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –  wyjaśnił, że Starosta Ostrowski zwrócił się z prośbą o dobudowanie chodnika w Kościelnej Wsi, ul. Ostrowska. Przypomniał, że przebudowywano ul. Ostrowską w 2015 roku i drogę pociągnięto do granicy Powiatu Ostrowskiego, zaś ścieżka rowerowa kończy się przy ul. Witosa. Brakuje 200 m. chodnika do granicy Powiatu. W ub r. Powiat Ostrowski podciągnął drogę od strony Kotowiecka do drogi powiatowej lecz także nie dokończył ścieżki rowerowej ponieważ brakuje około od 300 do 400 m do granicy. W b.r. Powiat Ostrowski zwrócił się z prośbą o dokończenie ścieżki do granicy Powiatu.  Zadanie zostanie zrealizowane przez Gminę Gołuchów.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zwrócił uwagę, że przy skręcie ul. Ostrowskiej z ul. Witosa zniszczona jest nawierzchnia chodnika. Uznał za zasadne przy okazji realizacji inwestycji naprawić nawierzchnie przy tym lewoskręcie. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 5297P w zakresie wykonania chodnika w m. Kościelna Wieś”.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/201/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 5297P w zakresie wykonania chodnika w m. Kościelna Wieś” (zał. nr 28  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 5297P w zakresie wykonania chodnika w m. Kościelna Wieś” stanowi załącznik nr 29 protokołu.

Ad. 16
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4345P w zakresie wykonania chodnika w m. Szkudła”.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4345P w zakresie wykonania chodnika w m. Szkudła” przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 

Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4345P w zakresie wykonania chodnika w m. Szkudła”.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/202/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4345P w zakresie wykonania chodnika w m. Szkudła” (zał. nr 30  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie Gminie Gołuchów realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4345P w zakresie wykonania chodnika w m. Szkudła” stanowi załącznik nr 31 protokołu.

Ad. 17
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przyjęcia zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przyjęcia zadań publicznych z zakresu administracji rządowej przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego. Komisji Przewodniczył, Mirosław Maruszewski. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – w odniesieniu do uzasadnienia do projektu uchwały sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przyjęcia zadań publicznych z zakresu administracji rządowej zapytał, czy należy się spodziewać bardziej aktywnej mobilizacji, czy są to rutynowe ruchy w kontekście aktualnej geopolityki.

Starosta Pleszewski,  Maciej  Wasielewski –  wyjaśnił, że corocznie podpisywane są z Wojewodą Wojewodą umowy na realizację zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. Wojewoda  Wielkopolski  realizuje wypłaty należnych wynagrodzeń osobom wchodzącym w skład powiatowych komisji lekarskich oraz zleca podmiotom leczniczym przeprowadzenie na potrzeby powiatowych komisji lekarskich badań specjalistycznych,  w tym badań psychologicznych oraz obserwacji szpitalnej osób stawiających się do kwalifikacji wojskowej.  W ostatnim czasie przedmiotowe komisje nie odbywały się w ogóle lub tylko w okrojonym zakresie. 

Wobec braku dalszych uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przyjęcia zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/203/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przyjęcia zadań publicznych z zakresu administracji rządowej (zał. nr 32  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przyjęcia zadań publicznych z zakresu administracji rządowej stanowi załącznik nr 33 protokołu.

Ad. 18
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/18 Rady Powiatu w Pleszewie  z dnia 20 sierpnia 2018 roku w sprawie zatwierdzenia projektu oraz udzielenia pełnomocnictw do realizacji w okresie od 01.10.2019 roku do 31.12.2020 roku projektu „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w Powiecie Pleszewskim (V)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – 2020.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/18 Rady Powiatu w Pleszewie  z dnia 20 sierpnia 2018 roku w sprawie zatwierdzenia projektu oraz udzielenia pełnomocnictw do realizacji w okresie od 01.10.2019 roku do 31.12.2020 roku projektu „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w Powiecie Pleszewskim (V)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – 2020 przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego. Komisji Przewodniczył, Mirosław Maruszewski. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 
Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/18 Rady Powiatu w Pleszewie  z dnia 20 sierpnia 2018 roku w sprawie zatwierdzenia projektu oraz udzielenia pełnomocnictw do realizacji w okresie od 01.10.2019 roku do 31.12.2020 roku projektu „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w Powiecie Pleszewskim (V)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – 2020.

[bookmark: _Hlk95914973]Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/204/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/18 Rady Powiatu w Pleszewie  z dnia 20 sierpnia 2018 roku w sprawie zatwierdzenia projektu oraz udzielenia pełnomocnictw do realizacji w okresie od 01.10.2019 roku do 31.12.2020 roku projektu „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w Powiecie Pleszewskim (V)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – 2020 (zał. nr 34  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVI/283/18 Rady Powiatu w Pleszewie  z dnia 20 sierpnia 2018 roku w sprawie zatwierdzenia projektu oraz udzielenia pełnomocnictw do realizacji w okresie od 01.10.2019 roku do 31.12.2020 roku projektu „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w Powiecie Pleszewskim (V)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – 2020 stanowi załącznik nr 35 protokołu.

[bookmark: _Hlk501608300]Ad. 19
Podjęcie uchwały w sprawie  udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Szymanowicach dotacji na prace konserwatorskie i renowacyjne.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Szymanowicach dotacji na prace konserwatorskie i renowacyjne przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje Oświaty, Kultury i Sportu. Komisji Przewodniczył, Zbigniew Duszczak. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 
Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Szymanowicach dotacji na prace konserwatorskie i renowacyjne.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/205/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Szymanowicach dotacji na prace konserwatorskie i renowacyjne (zał. nr 36  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Św. Jana Chrzciciela w Szymanowicach dotacji na prace konserwatorskie i renowacyjne stanowi załącznik nr 37 protokołu.

Ad. 20
[bookmark: _Hlk94527220][bookmark: _Hlk95915552]Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych zawodowych i rodzinnego domu dziecka. 

[bookmark: _Hlk96077610]Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek – poinformował,     że   projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych zawodowych i rodzinnego domu dziecka przekazano Radnym wraz z materiałami sesyjnymi oraz został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego. Komisji Przewodniczył, Mirosław Maruszewski. Poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do przedłożonego projektu uchwały, jak powyżej. 
Wobec braku uwag zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych zawodowych i rodzinnego domu dziecka.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu ( 18 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujące”), podjęła Uchwałę Nr XXVI/206/2022 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 10 lutego 2022 r. w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych zawodowych i rodzinnego domu dziecka (zał. nr 38  prot.). 
Lista głosowania imiennego Radnych projektu uchwały w sprawie podwyższenia wysokości świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych zawodowych i rodzinnego domu dziecka. stanowi załącznik nr 39 protokołu.

Ad. 21
Wnioski i oświadczenia Radnych.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zbigniew Rodek – powiedział, że kilka lat wstecz w programie sesji dokonano zmiany w przedmiocie nazwy jednego z punktów porządku obrad. Ten punkt po zmianie nosi nazwę:  wnioski i oświadczenia Radnych, a kiedyś występował p.n. zapytania. Aktualna konstrukcja wzbudza zastrzeżenia ponieważ jako Rady chce zadać pytanie a ten punkt porządku obrad nie koniecznie pasuje i można by to zakwestionować jako punkt nieodpowiedni. Ktoś kiedyś chyba się pomylił i bez sensu ten punkt w ten sposób skonstruował. Chciałby powrócić do tematu dot. omawiania prac Zarządu. Zapytał, czy Pan jako Starosta, Zarząd jako Zarząd Powiatu bądź Radni mają jakikolwiek wpływ na projekty drogowe. W dniu 8 lutego 2022r. odbyło się posiedzenie komisji podczas którego analizowano temat związany z chodnikami.  Radni oraz mieszkańcy zauważają i wszyscy o tym wiemy, że często w tych projektach zawarte są ciągi chodnikowe (nie tylko przy drogach powiatowych), których budowa wymaga dużych środków a nikomu są one tak naprawdę potrzebne. Bywa, że często środki za które można wyremontować drogi przeznaczane są na budowy chodników, które w ogóle nie są uczęszczane, a  nie mówiąc już o  ich szerokościach. W niektórych miejscach są koszmarne, szerokie chodniki, po których nikt nie jeździ. W związku z powyższym , aby już  nie przedłużać myśli, że jeżeli mamy wpływ to należy zwracać na to uwagę. Wracając do drogi z Pleszewa do Chocza na odcinku Pacanowice,  żeby  czasem projektant nie wymyślił i umieścił  w tym miejscu jakiegoś chodnika. Ten odcinek liczy około 2km. Stwierdził, że nawet ścieżka rowerowa jest niewskazana na tym odcinku. Wiadomo gdzie są ścieżki i chodniki potrzebne oraz są one wykorzystywane, natomiast jest wiele ścieżek rowerowych po których nikt się nie porusza. Powrócił do pytania i prosiłby o odpowiedź czy Powiat ma wpływ na budowy chodników i ścieżek wydając środki z budżetu Powiatu. 

[bookmark: _Hlk92201465]Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Barszczewski – zgłosił interpelację w sprawie usunięcia skutków nawałnic przy drodze powiatowej Żegocin – Broniszewice (zał. nr 40 prot.).

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – w odniesieniu do informacji Starosty o pracy Zarządu Powiatu w Pleszewie z dnia  26 stycznia 2022r. w sprawie możliwości pozyskania środków z Rządowego Funduszu Polski Ład na budowę ronda – skrzyżowanie ul. Armii Poznań i ul. 70 Pułku Piechoty w Pleszewie wraz z przebudową ulicy Armii Poznań. Kwota  wnioskowana 5 mln. zł. Temat tej inwestycji poruszany był już w poprzedniej kadencji. Dobrze, że tym miejscu zrobiono nakładkę, co wpłynęło na bezpieczeństwo. Radny zapytał,  kiedy Powiat otrzyma konkretną odpowiedź ponieważ wiąże się z tą inwestycją, m.in. wykup gruntów. 
Poparł uwagę Radnego Zbigniewa Rodka w zakresie sformułowania punktów w porządku obrad sesji. Nadal w  innych samorządach jest punkt dotyczący zapytań Radnych. Nawet jeśli w tym zmienionym punkcie padały pytania to żaden z Przewodniczących Rady nie odnosił się, że nie jest to pytanie. Uznał za zasadne rozważyć  nazwę punktu porządku obrad na:  wnioski, oświadczenia oraz zapytania Radnych.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zbigniew Rodek –  powiedział, albo inaczej ten punkt też  mógłby w nazwie posiadać – interpelacje. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek –  powiedział, że nie ma przeciwskazań w zakresie proponowanej zmiany w nazwie punktu porządku obrad sesji. 

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – w odniesieniu do zapytania Radnego, Zbigniewa Rodka w sprawie wpływu na plany budowanych chodników w odpowiednich miejscach wyjaśnił, że Powiat podejmuje decyzję w sprawie planowanych inwestycji.  Jeżeli budujemy coś tylko we współpracy np. w Wójtem i Burmistrzem to Powiat ustala w ramach obowiązujących parametrów technicznych. W tym przypadku chodnik może być minimalnie wykonany jako zwykły chodnik o szerokości 1,5 m i nie musi mieć 3 metrów szerokości jak pieszo – rowerowy. Niestety parametry techniczne tych programów, które są zewnątrz obejmują  wytyczne dot. chodników, ścieżki. To powoduje, że należy się zastanowić  bo ta dodatkowa infrastruktura, która musi być, to ona kosztuje 50% inwestycji, czyli dokładnie tyle, ile można pozyskać z zewnątrz. Dodatkowo potem pojawia się kłopot z odśnieżaniem czy posypywaniem. Powiat na wszystko ma wpływ, ale w przypadku  ubiegania się o środki zewnętrzne to konieczne jest spełnienie minimalnego  kryterium, które ktoś ocenia. Dlatego jeżeli Wojewoda ogłasza, że w ramach programu można uzyskać środki na drogę, ale punktuje minimum 2 pasy ruchu, 3 m szerokości w przypadku Powiatu, minimum ścieżka rowerowa, czy pieszo – rowerowa (3m).

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zbigniew Rodek –  zapytał, ale czy mamy wpływ w którym miejscu mogą być budowane chodniki i ścieżki.

[bookmark: _Hlk97799025]Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – wyjaśnił, że Powiat ma wpływ bo przecież wniosek jest składany przez nas i we wniosku uwzględnione jest miejsce prowadzonej inwestycji. Osobiście czasem jest przeciwny bo budowane jest coś poza pasem ruchu co wiąże się z wykupem gruntów. Później rosną chwasty i  nie ma kto tego utrzymywać . Ktoś przejedzie tamtendy jeden raz i zadzwoni, że lebioda rośnie. Jak nikt nie jeździ to zasadne, że lebioda rośnie. Wszystko trzeba wyważać tak, żeby to miało jakiś sens i budować ścieżki w miejscach takich, aby spełniały swój cel. Analizuje, czy niektóre ścieżki czy chodniki są potrzebne. Często jednak odbywa się to na zasadzie, że jak jest u jednego sołtysa to i drugi musi mieć. 
W odniesieniu do interpelacji Radnego Wojciecha Barszczewskiego wyjaśnił, że jeżeli drzewa nie są na terenie Powiatu  to można jedynie powiadomić właściciela o zagrożeniu dla uczestników ruchu drogowego na drodze powiatowej. Drzewa koło cmentarza należą do lasu prywatnego lub do lasów państwowych. Można sprawdzić na jakiej działce znajduje się las i do kogo on należy, a następnie usunąć zagrożenia. W przypadku, gdy drzewo stoi w pasie drogowym to ten obowiązek spoczywa na Powiecie.  
W odniesieniu do zapytania Radnego, Mirosława Kuberki wyjaśnił, że wniosek na budowę ronda – skrzyżowanie ul. Armii Poznań i ul. 70 Pułku Piechoty w Pleszewie wraz z przebudową ulicy Armii Poznań złożono w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład.  Jest to najmniejszy wniosek na kwotę 5000 000zł.   Aktualnie złożono trzy wnioski, a złożony zostanie jeszcze czwarty. Grunty pod budowę planowanej inwestycji zostały wykupione , można w każdej chwili wejść ponieważ pozwolenie na budowę uzyskano. Nie ma jedynie dokumentacji na przebudowę ul. Armii Poznań, ale zgodnie z zasadami rozstrzygnięcie tego naboru ma nastąpić na przełomie kwietnia lub maja. W związku z powyższym inwestycja ma być realizowana zgodnie z założeniami programu albo w okresie obejmującym 12 miesięcy albo więcej. Zapisano okres 12 miesięcy, ale od momentu uzyskania przetargu, promesy. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – powiedział, czyli nie zamyka tego kalendarzowo koniec roku.
 
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – potwierdził, że nie zamyka tego kalendarzowo koniec roku. Jeżeli będą środki np. w maju, to od tego momentu jest pół roku na ogłoszenie przetargu. Na sesji w marcu wprowadzone zostaną środki na opracowanie dokumentacji dot. ul. Armii Poznań, bo gdyby się udało to inwestycja zostanie połączona razem z rondem. W planie jest budowa ronda, po lewej stronie chodnik , po prawej stronie ścieżka. Po lewej stronie za chodnikiem przy działkach parking dla działkowców i dojście do ostatniej bramy chodnikiem. Szacowany koszt inwestycji  obejmującej budowę ronda wraz z drogą wynosi 5 500 000zł. Wnioskowano o 5000 000zł. W przypadku otrzymania środków z zewnątrz to pozostały udział własny sfinansowany zostanie ze środków samorządu powiatowego i gminnego. 

Ad. 22
Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Marian Adamek - wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 12:50 zamknął posiedzenie XXVI sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 10 lutego 2022 roku.
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