
Protokół Nr III/15
z sesji Rady Powiatu w Pleszewie

w dniu 29 stycznia 2015 r.,

o godz. 13:00,  w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pleszewie,

przy ul. Poznańskiej 79, sala sesyjna nr 206

                     
     W sesji udział wzięli Radni oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (odpowiednio zał. nr 1 i nr 2 prot.). 
Ad. I
Powitanie Radnych oraz przybyłych i zaproszonych gości - stwierdzenie quorum
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka - dokonując otwarcia III sesji Rady Powiatu w Pleszewie powitał zebranych na obradach Starostę wraz z Zarządem, Panie i Panów Radnych, Burmistrza Gminy Dobrzyca Pana Jarosława Pietrzaka, dyrektorów szkół, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, prasę oraz wszystkich zaproszonych gości. Stwierdził quorum, na 19 Radnych w obradach uczestniczy 19.
Ad. II

Przedstawienie porządku obrad
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – w imieniu Zarządu Powiatu zgłosił wniosek o zmianę  porządku obrad (zał. nr 3 prot) poprzez  rozszerzenie punktu  : „5. Podjęcie uchwał”  o podpunkt „l) wyrażenie  woli utworzenia Stowarzyszenia Aglomeracja Kalisko – Ostrowska”.  Ministerstwo Infrastruktury ma wątpliwości co do działania na zasadzie porozumienia samorządów. Uznano, że prawidłową formułą dla AKO  jest stowarzyszenie. Jest to pilna sprawa, dlatego Zarząd wnosi o podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji  

Wobec braku innych wniosków  do porządku  obrad Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie w sprawie zmiany  porządku  obrad (zał. nr 3 protokołu) zgodnie z wnioskiem zgłoszonym przez  Zarząd Powiatu. 
Rada Powiatu, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), przyjęła do realizacji rozszerzony porządek obrad (zał. nr 4 prot.).
Ad. 1 
Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Powiatu w Pleszewie V kadencji w dniu 30 grudnia 2014 r. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,), przyjęła protokołu z II sesji Rady Powiatu w Pleszewie V kadencji w dniu 30 grudnia 2014 r. 
Ad. 2

Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – informacje o pracy Zarządu  w okresie międzysesyjnym Radni otrzymali  wraz z  materiałami sesyjnymi (zał. nr 5 prot.). Przedstawił sprawozdanie z posiedzenia w dniu 27 stycznia 2015 roku, podczas którego  Zarząd:
- przygotował projekt uchwały dotyczący utworzenia Stowarzyszenia Aglomeracji Kalisko – Ostrowskiej, 

- przyjął stanowisko w sprawie czynszu dla Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Dotychczas była to miesięczna kwota 571 zł oraz 46 zł z tytułu dzierżawienia gruntów pod garaże przy szpitalu. Zarząd zlecił analizę kosztów funkcjonowania budynków Starostwa. Na kolejnym posiedzeniu  podjęta zostanie  decyzja w sprawie urealnienia tych stawek do rzeczywistych kosztów,

 - rozpatrzył wniosek Dyrektor LiG w Pleszewie w  sprawie  remontu sanitariatów na kwotę   12 500 zł. Zarząd postanowił, że wykona te prace w ramach zatrudnienia własnych pracowników, co pozwoli obniżyć koszty do 6000 - 7000 zł. Ponadto Zarząd wyraził zgodę na zakup 18 krzeseł, z 40 wnioskowanych przez szkołę. Naczelnik wydziału oświaty dokona przeglądu po uruchomieniu działalności Liceum. Zakupione zostanie tylko niezbędne wyposażenie. 

- przyjął sprawozdanie z realizacji planu audytu na rok 2014 oraz sprawozdanie roczne z przeprowadzonych w 2014 roku kontroli wewnętrznych.  Wykazano braki w niektórych wydziałach i jednostkach w zakresie szkoleń. Zarząd postanowił, że pracownicy powyżej 45 roku życia zostaną przeszkoleni w ramach środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego. Działanie realizowane będzie w porozumieniu  z Powiatowym Urzędem Pracy,
- rozpatrzył wniosek Dyrektora DPS w Fabianowie w sprawie braków finansowych na 2015 rok.  Wstępne wyliczenia wskazują, że w planie może braknąć 130 000 zł. Dyrektorowi jednostki zlecono ponowną analizę wydatków.    

 - rozpatrzył  ponowny wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej w  Marszewie,  dotyczący   zamurowania drzwi  oraz postawienia dodatkowych ścian pomiędzy częścią należącą  do wspólnoty a częścią obiektu zajmowaną przez  MOW.  Spowodowałoby to  wygłuszenie ośrodka a także internatu. Zarząd postanowił, że podejmie negocjacje odnośnie pokrycia kosztów  wnioskowanych prac oraz kosztów zorganizowania innego wyjścia ewakuacyjnego na zewnątrz budynku. Z wcześniejszych analizy wynika, że zewnętrzna klatka  to koszt około 170 000 zł. Ministerstwo Edukacji nie widzi możliwości sfinansowania  w chwili obecnej takiego zadania. Powiat  również posiada ograniczone  możliwości  finansowe, 

- przyjął ustalenia dotyczące  przygotowania Dożynek Powiatowych w 2015 roku, w Choczu. 

Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel – poprosiła o wyjaśnienie punktu c) sprawozdania z pracy Zarządu Powiatu: „Decyzjami znak: GN.6844.2.2014, GN.6844.3.2014 postanowił oddać w trwały zarząd Zarządowi Dróg Powiatowych w Pleszewie 24 działki położone w Pleszewie, stanowiące fragmenty dróg powiatowych (ul. M. Reja, Lipowa, Bogusza, Słowackiego, Plac Powstania Wielkopolskiego, 70- Pułku Piechoty, Malińska, Armii Poznań)”. Zapytała o podstawę takich działań. Poruszyła kwestię naprawienia torów na ul. Sienkiewicza i Wojska Polskiego i  poprosiła o wyjaśnienie, kto finansował te działania. 
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski –  wyjaśnił, że przekazanie działek  związane jest z regulowaniem stanów prawnych dróg. Wojewoda stwierdził w decyzji, że te działki należą do Powiatu, a Zarząd przekazuje je w trwały zarząd Zarządowi Dróg Powiatowych w Pleszewie.  Kwestia naprawy torów jest kwestią samorządu miejskiego.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – stwierdził, że na poprzedniej sesji mówiono, że ten przejazd kolejowy na ul. Sienkiewicza jest kolei,  więc na jakiej zasadzie miasto miałoby robić coś, co należy do którejś spółki i do kolei wąskotorowej. Powtórzył  pytanie, kto naprawił przejazd kolejowy na ul. Sienkiewicza. 
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – stwierdził, że sprawą tą nie zajmował się powiat, zajmował się samorząd miejski. 
Ad. 3 
Sprawozdanie Starosty Pleszewskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2014 rok (zał. nr  6 prot).
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – sprawozdanie Starosty Pleszewskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2014 rok (zał. nr 6 prot.)  Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Poprosił o pytania  do sprawozdania. 
Pytań  nie  zgłoszono. Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie Starosty Pleszewskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2014 rok (zał. nr 6 prot.).  
Ad. 4

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pleszewie za 2014 rok (zał. nr 7 prot.). 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pleszewie za 2014 rok (zał. nr 7 prot.) Radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Z uwagi na usprawiedliwioną nieobecność Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego  w Pleszewie, Barbary Kordala poprosił o kierowanie  pytań  do protokołu. Odpowiedź zostanie udzielona  przez PINB  w formie pisemnej. 
Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pleszewie za 2014 rok (zał. nr 7 prot.). Pytań nie zgłoszono.  
Ad. 5 

Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego:

- przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem (zał. nr  8 prot),

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego wraz z uzasadnieniem (zał. nr 8 prot.). 

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego( zał. nr 9 prot.), 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, Pana Andrzeja Madalińskiego o odczytanie Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Madaliński – odczytał Uchwałę Nr SO- 0957/3/Ka/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 grudnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 9 prot.).
- przedstawienie autopoprawki Zarządu Powiatu w Pleszewie do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 10 prot.)i jej przegłosowanie 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –Radni otrzymali autopoprawkę Zarządu Powiatu w Pleszewie do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego wraz z materiałami sesyjnymi (zał. nr 10 prot.). Poprosił o zgłaszanie pytań. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia autopoprawki Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego. 
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 10 prot.).
- dyskusja nad projektem uchwały uwzględniającym autopoprawkę Zarządu Powiatu 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – otworzył dyskusję dotyczącą wieloletniej prognozy finansowej uwzględniającej autopoprawkę Zarządu Powiatu. Dyskusja wróci również  w momencie omawiania budżetu, ponieważ wieloletnia prognoza finansowa zgodnie ze zmianami przepisów, musi poprzedzić  uchwałę  budżetową.  
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III//21/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie: przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 11 prot.)
b) uchwalenie budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok
- przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 12 prot.). 
- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej  Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok  (zał. nr 13 prot.), 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, Pana Andrzeja Madalińskiego o odczytanie Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Madaliński – odczytał Uchwałę Nr SO - 0952/57/3/Ka/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 17 grudnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały  budżetowej Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 13 prot.).

 - odczytanie  opinii  Komisji Rady  Powiatu w  Pleszewie  o projekcie budżetu, 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił przewodniczących Komisji Rady Powiatu w Pleszewie o przedstawienie opinii  poszczególnych  komisji Rady  o projekcie budżetu  Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego,  Leopold Lis – odczytał uchwałę Komisji Zdrowia Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu z dnia 15 stycznia 2015 roku w sprawie zaopiniowania projektu budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 14 prot.).
Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa, Wojciech Maniak -  odczytał uchwałę Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa z dnia 14 stycznia 2015 roku w sprawie zaopiniowania projektu budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 15 prot.).
Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Sportu, Zenon Lisiak - odczytał uchwałę Komisji Oświaty Kultury i Sportu z dnia 12 stycznia 2015 roku w sprawie zaopiniowania projektu budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 16 prot.).

Przewodnicząca Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji, Agnieszka Góralczyk - odczytała uchwałę komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji z dnia 12 stycznia 2015 roku w sprawie zaopiniowania projektu budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 17 prot.).

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Przemysław Kazuś – odczytał uchwałę Komisji Budżetu, Finansów i Planowania z dnia 16 stycznia 2015 roku w sprawie zaopiniowani projektu budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 18 prot.)

- przedstawienie autopoprawki Zarządu Powiatu w Pleszewie do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 19 prot.) i jej przegłosowanie

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – propozycje zmian w ramach autopoprawki Zarządu Powiatu w Pleszewie do projektu uchwały budżetowej (zał. nr 19 prot.) Radni otrzymali wraz  materiałami sesyjnymi. 
Wobec braku pytań do autopoprawki Zarządu Powiatu dotyczącej budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok zarządził  jej przegłosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), przyjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie uchwalenia  budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 19 prot.). 
 - dyskusja nad projektem uchwały uwzględniającym autopoprawki Zarządu Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – otworzył dyskusję nad projektem uchwały budżetowej z uwzględnieniem autopoprawki Zarządu Powiatu. Poprosił Wiceprzewodniczącą Rady, Przewodniczącą Klubu Radnych  PSL Marię Górczyńską o zabranie głosu.
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado,  Klub Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego wnikliwie analizował projekt budżetu przedstawiony przez Zarząd Powiatu na bieżący rok 2015. Zauważamy, że nie obojętne zostają uwagi wniesione przez Regionalną Izbę Obrachunkową, zawarte w opiniach zarówno do wieloletniej prognozy finansowej, jak i samego budżetu. Na pewno Państwo też zauważyliście, Powiat nasz bardzo ostrożnie powinien szacować wydatki w latach objętych wieloletnią prognozą finansową w roku bieżącym. Znaczy to, że nie będziemy podejmować decyzji o wydatkach poza tymi, które mają przyczynić się do realizacji inwestycji, szczególnie w przypadkach  gdzie istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych. Radni Polskiego Stronnictwa Ludowego pozytywnie opiniują projekt budżetu przedstawiony przez Zarząd Powiatu. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił o zabranie głosu w dyskusji dotyczącej projektu budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok, w imieniu Klubu Radnych Razem dla Ziemi Pleszewskiej i Klubu „Wspólna Przyszłość”, Radnego Zenona Lisiaka.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak -  Klub Razem dla Ziemi Pleszewskiej i Pleszewskie Stowarzyszenie Wspólna Przyszłość pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2015 rok. Widzimy troskę Zarządu o sprawy zadłużenia, poprzez  wstrzymanie  podwyżek wynagrodzeń dla pracowników. Klub pozytywnie opiniuje projekt uchwały budżetowej. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo w imieniu kolegów z Forum Samorządowego i Miłośników Ziemi Pleszewskiej chciałbym wyrazić nasz pogląd dotyczący projektu budżetu. Nie jest to projekt naszych marzeń, ale biorąc pod uwagę uwarunkowania jakie są w Powiecie Pleszewskim jesteśmy za przyjęciem i będziemy głosować za przyjęciem budżetu.    

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu  uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu .

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/22/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w  sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok (zał. nr 20 prot). 
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado bardzo dziękuję za przyjęcie budżetu w zaproponowanym kształcie z uwzględnionymi autopoprawkami. 
c) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Wielkopolskim dotyczącego prowadzenia spraw w zakresie administracji rządowej
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu  uchwały w sprawie wyrażenie zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Wielkopolskim dotyczącego prowadzenia spraw w zakresie administracji rządowej.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/23/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Wielkopolskim dotyczącego prowadzenia sprawy w zakresie administracji rządowej (zał. nr 21 prot.).

O godz. 13:50  Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie Mirosław Kuberka ogłosił przerwę w obradach. 

Od godz. 14:00 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie Mirosław Kuberka wznowił  obrady po przerwie. 

d) wystąpienia Powiatu Pleszewskiego ze Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych” 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie wystąpienia Powiatu Pleszewskiego ze Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych”.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/24/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie wystąpienia Powiatu Pleszewskiego ze Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych” (zał. nr 22 prot.).
e) zamiaru likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Usługowo – Gospodarczych w Pleszewie,                              ul. Poznańska 36

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Usługowo – Gospodarczych w Pleszewie,                               ul. Poznańska 36.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/25/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie  zamiaru likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Usługowo – Gospodarczych w Pleszewie, ul. Poznańska 36 (zał. nr 23 prot.).
f) zamiaru likwidacji II Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Usługowo – Gospodarczych w Pleszewie, ul. Poznańska 36,
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji II Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Usługowo – Gospodarczych w Pleszewie, ul. Poznańska 36.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/26/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie zamiaru likwidacji II Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Usługowo – Gospodarczych w Pleszewie, ul. Poznańska 36 (zał. nr 24 prot.).
g) zamiaru likwidacji I Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Pleszewie, ul. Zielona 3,

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji I Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Pleszewie, ul. Zielona 3 (zał. nr 24 prot.).

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/27/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie zamiaru likwidacji I Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Pleszewie, ul. Zielona 3 (zał. nr  25 prot.).
h) zmiany uchwały Nr XXXIX/248/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 7 listopada 2014 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanej położonej w Marszewie, obejmującej działki nr 39/2, 38/11 i 38/9 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanej położonej w Marszewie, obejmującej działki nr 39/2, 38/11 i 38/9. 
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/28/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości zabudowanej położonej w Marszewie, obejmującej działki nr 39/2, 38/11 i 38/9 (zał. nr 26 prot.).
i) zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2015 rok 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2015 rok. 
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/29/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2015 rok (zał. nr  27 prot.).

j) zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Pleszewie na rok 2015
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Pleszewie na rok 2015.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/30/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Pleszewie na rok 2015 (zał. nr  28 prot.).
k) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Pleszewie na 2015 rok
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Pleszewie na 2015 rok.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/31/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Pleszewie na 2015 rok (zał. nr  29 prot.).
l) wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Aglomeracja Kalisko - Ostrowska

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Aglomeracja Kalisko - Ostrowska
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr III/32/15 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 29 stycznia 2015 r.  w sprawie wyrażenia woli utworzenia Stowarzyszenia Aglomeracja Kalisko – Ostrowska (zał. nr 30 prot.).
Ad. 6
Interpelacje i zapytania Radnych 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poinformował, że otrzymał pisemną interpelację Radnej Agnieszki Góralczyk (zał. nr 31 prot.). 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Radomir Zdunek – zgłosił interpelację w sprawie budowy 1 km chodnika z Czerminka do Szkudły. Chodnik jest potrzebny mieszkańcom Szkudły i Czerminka, jak również spowoduje ciągłość połączenia ścieżki rowerowej z Gołuchowa do Kucharek. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Barszczewski – zgłosił interpelację w sprawie usunięcia drzew brzozowych przy drodze powiatowej Żegocin – Żbiki (zał. nr 32 prot).  Drzewostan ma około 80 lat. Wszystkie drzewa obejmuje częściowa posusz, kilka jest suchych. Wiele drzew ma naruszoną strukturę i system korzeniowy po ubiegłorocznej majowej nawałnicy. Stwarza to wielkie zagrożenie dla wszystkich użytkowników pojazdów poruszających się tym odcinkiem drogowym. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek – zgłosił interpelację w  sprawie  zorganizowania na terenie powiatu pleszewskiego  targowiska dla rolników. Jako powiat typowo rolniczy  to wstyd, że rolnicy jeżdżą do Stawiszyna i handlują na poboczach. Proszę nowych Starostów, aby ten temat został podjęty. Proszę Pana Starostę, aby przejechał się do Zagórowa, tam jest wszystko zmodernizowane i bardzo ładnie wygląda a u nas w powiecie pleszewskim tego nie ma. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – zwrócił uwagę, że to jest zadanie gminy a nie powiatu.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek – wskazał, że powiat może to zgłaszać  do gminy i próbować rozwiązać  wspólnie, bo tu są rolnicy i tam są rolnicy. 

Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel – zapytała, czy w związku z planami samorządu  miejskiego dotyczącymi przebudowy Placu Powstańców Wielkopolskich w Pleszewie, który podlega pod Zarząd Dróg Powiatowych w Pleszewie, prowadzone są rozmowy w sprawie przekazania  tej części ulic. 

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – poinformował, że  spotkanie  z Burmistrzem MiG  Pleszew w przedmiotowej sprawie zaplanowano  na najbliższy poniedziałek.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – w odniesieniu do wystąpienia  Radnego  Waldemara Maciaszka poinformował, że  w poprzedniej kadencji w Urzędzie Miasta i Gminy prowadzone były badania odnośnie zainteresowania rolników takim placem, gdzie mogliby dokonywać zakupu lub sprzedaży zwierząt. Okazało się, tak jak nam przedstawiono na sesji Rady, że zainteresowanie jest bardzo małe lub prawie zerowe. Podjęto wtedy decyzję, że rolnicy będą mogli ogłaszać zamiar sprzedaży w gazetach na koszt Urzędu Miasta i Gminy. Poprosił, aby Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska (…) skontaktował się z Urzędem Miasta i Gminy ponieważ takie badania i ankiety były prowadzone wśród rolników na zebraniach wiejskich. Rolnicy się  wypowiadali a sołtysi później przekazywali do Urzędu Gminy i na pewno takie badania są. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zbigniew Rodek – wrócił do sprawy dowożenia uczniów do szkół pomimo, że nie jest do końca zadanie Powiatu, ale dotyczy  dzieci dojeżdżających do szkół powiatowych. Zapytał, w jaki sposób ta  sprawa jest monitorowana. Na ostatniej sesji Pan Starosta przedstawiał tą sytuację i chciałbym wiedzieć jak ona się ma po kilku tygodniach. W związku z Placem, o którym mówiła Pani Renata Reszel, są zgłaszane skargi dotyczące przeniesienia przystanku autobusowego na ul.  Św. Ducha, gdzie jest  zbyt mało miejsca.  Jest propozycja, by do czasu remontu Placu Powstańców Wlkp. młodzież miała możliwość wsiadania i wysiadania w bezpiecznym miejscu jakim były dworzec PKS. Rodzice skarżą się, że duża liczba młodzieży oczekuje na przystanku przy ul. Św. Ducha i  wręcz stoją na ulicy. Chciałem wiedzieć, czy rzeczywiście są takie sytuacje, czy można tę sytuację rozwiązać. 

Wicestarosta Pleszewski, Eugeniusz Małecki  -  poinformował, że odbyło się jedno spotkanie Wójtów i Burmistrzów Powiatu Pleszewskiego, na którym próbowano zidentyfikować gdzie są największe problemy z dojazdem. Okazało się, że największym problemem jest Gmina Gizałki dlatego, że te autobusy jeżdżące po tej gminie aby wyjechać z tej gminy jadą prawie godzinę. W związku z tym dużo młodzieży wybierając szkołę, wybiera Jarocin. Ponadto w środę odbędzie się spotkanie wszystkich gmin z udziałem dyrektorów szkół średnich i przewoźnika. To jest inicjatywa Pleszewskich Linii Autobusowych mająca na celu synchronizację kursów z zapotrzebowaniem mieszkańców. Burmistrz MiG Pleszew zadeklarował, że do końca tego roku wszyscy przewoźnicy za wyjątkiem PKS, mogą korzystać nieodpłatnie z byłego dworca PKS. W kwestii   transportu publicznego   planowane jest opracowanie planu transportowego, w zakresie dowozu przede wszystkim młodzieży do Pleszewa, tak aby oferta oświatowa była podbudowana dobrą komunikacją.   Utrata 30 uczniów,  to jest całkiem ładna kwota w budżecie z tytułu subwencji, a wydaje się że sama oferta programowa jarocińska, nie jest aż tak dobra żeby wypierać tą naszą. Natomiast liczy się transport. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek – odpowiadając Radnemu Leopoldowi Lis stwierdził, że  nie wie jak ta ankieta była prowadzona, bo ankietę można prowadzić różnie. Podkreślił, że ma z rolnikami styczność i wie, że rolnicy sobie życzą  takiego targowiska. Wczoraj np. na Bielawach rolnicy mówili o tym problemie, że  jeżdżą w nocy koło Stawiszyna, tam się spotyka w nocy około 100 rolników.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zgłosił interpelacje w sprawie:

- budowy chodnika przy ul. K. Wielkiego w Pleszewie, na odcinku parkingu po stronie PCPR w Pleszewie. W obrębie tej działki planowana jest budowa siedziby dla Powiatowego  Inspektoratu Weterynarii. Po stronie PCPR jest parking i nie ma nawierzchni. Teren  pod chodnik jest rozjeżdżony, co szczególnie jest niebezpieczne dla osób starszych, niepełnosprawnych oraz dzieci. Jest  to   droga prowadząca do  szkoły nr  3,  apteki,   PCPR. Zaproponował rozpoczęcie ewentualnych procedur mających na celu uwzględnienie tej inwestycji w następnym roku budżetowym tym bardziej, że jest to niewielki odcinek,

- zmiany organizacji ruchu na  skrzyżowaniu ulic: Malińska, Podgórna i Sienkiewicza  w Pleszewie.  W obrębie tych ulic   dochodzi  do  zatrzymania ruchu, szczególnie trudno jest  się włączyć do ruchu   z ul. Malińskiej. Rozwiązaniem tego problemu  mogłoby być małe rondo, zaznaczone tylko  lekkim wyniesieniem. Należy  rozpoznać możliwości techniczne wprowadzenia takiego rozwiązania. Usprawniłoby to  płynność ruchu w obrębie tych trzech  ulic. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Madaliński  –poparł zgłoszoną interpelację. Jest akurat Pani Dyrektor z PCPR – u, która doskonale wie ile osób niepełnosprawnych porusza się właśnie tą stroną chodnika, o której wspomniał Pan Przewodniczący. Tam jest naprawdę niebezpiecznie. Jest to rozjechane błoto, koleiny. To grozi wypadkiem, ludzie przechodzą na drugą stronę. 

Ad. 7 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – odpowiedzi udzielone  zostaną na piśmie.   

Ad. 8 

Wolne głosy i wnioski. 
Ad. IV 

Zamknięcie obrad 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –wobec wyczerpania porządku obrad  o godz. 14:30 zamknął posiedzenie III sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 29 stycznia 2015 r. 
Protokołowała 






Zatwierdził  

Dorota Drosdowska 
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18. Uchwała komisji Budżetu, Finansów i Planowania z dnia 16 stycznia 2015 roku

 w sprawie zaopiniowani projektu budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2015 rok
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