Protokół Nr II/14
z sesji Rady Powiatu w Pleszewie

w dniu 30 grudnia 2014 r.,

o godz. 13:00, w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pleszewie,

przy ul. Poznańskiej 79, sala sesyjna nr 206

                     
     W sesji udział wzięli Radni oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności (odpowiednio zał. nr 1 i nr 2 prot.). 
Ad. I
Powitanie Radnych oraz przybyłych i zaproszonych Gości - stwierdzenie quorum
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka - dokonując otwarcia II sesji Rady Powiatu w Pleszewie powitał zebranych na obradach Starostę wraz z Zarządem, Panie i Panów Radnych, dyrektorów szkół, kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu, Pana Jakuba Kaczmarka kierownika Delegatury WIOŚ w  Kaliszu, prasę oraz wszystkich zaproszonych gości. Stwierdził quorum, na 19 Radnych w obradach uczestniczy 18 Radnych oraz  kandydat na radnego – Pan Maciej Ładziński. 
Ad. II
Złożenie ślubowania 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka - poprosił wszystkich            o powstanie oraz o wprowadzenie sztandaru, poprosił Pana Macieja Ładzińskiego o złożenie ślubowania. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Maciej Ładziński – złożył ślubowanie  zgodne z art.  20 ust. 1 ustawy  o samorządzie powiatowym: „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   
Radny Rady powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – stwierdził, że należało najpierw odczytać rezygnację  Pana Andrzeja Jędruszka z mandatu Radnego Powiatowego i dopiero potem następny w kolejności powinien złożyć ślubowanie Pan Maciej Ładziński, a tego aktu zabrakło.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – założyłem, że Państwo Radni wiecie dlatego tak się stało, niemniej jednak  odczytam  postanowienie nr 96/14 Komisarza Wyborczego w  Kaliszu  z dnia 19  grudnia 2014 r.  w sprawie  wstąpienia kandydata w miejsce  radnego Rady  Powiatu w  Pleszewie, którego mandat wygasł  (zał. nr 3 prot.). Rzeczywiście byłem winny Państwu tą informację i dziękuję za tą uwagę. Ślubowanie Pana Radnego Ładzińskiego jest ważne.  Dziękuję bardzo, został Pan przyjęty do rodziny Radnych Powiatowych na najbliższe 4 lata. Poprosił wszystkich o powstanie, poprosił o wyprowadzenie sztandaru. 
Ad. II
Przedstawienie porządku obrad
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – zgłosił  wniosek o rozszerzenie porządku obrad Rady (zał. nr  4 prot)  poprzez dodanie do  punktu: „4. Podjęcie  uchwał w sprawie” podpunktów:

„h)  zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego,

i) zmiany Uchwały Nr I/8/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji Rady, określenia ich składu osobowego oraz zakresu ich zadań,

j) zmiany Uchwały Nr II/16/06 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 18 grudnia 2006 roku w sprawie wysokości diet dla radnych Rady Powiatu w Pleszewie oraz sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych.”
Projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez Zarząd Powiatu podczas posiedzenia przed sesją. W pierwszej uchwale chodzi o dostosowanie wieloletniej prognozy finansowej w związku z tym, że środki na remont LiG w Pleszewie  z funduszu Jessica nie zostaną wykorzystane w pełnej wysokości. Prawie 1 mln. zł z  roku bieżącego zostanie przesunięty na rok 2015 w związku z tym konieczne jest dokonanie zmiany prognozy finansowej.
Kolejny projekt uchwały wynika ze zmiany składu osobowego Rady  Powiatu. Kolejny projekt wynika z przepisów, które  nakładają na Radę  obowiązek  imiennego  wskazania Wiceprzewodniczącego Rady, który będzie upoważniony do podpisywania delegacji dla Pana Przewodniczącego. 

Wobec braku dalszych wniosków do porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie zmiany porządku  obrad zgodnie z  wnioskiem  zgłoszonym  przez  Starostę Pleszewskiego (zał. nr 5 prot.). 
Rada Powiatu, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), przyjęła  zmianę  porządku  obrad. Rozszerzony porządek obrad  stanowi zał. nr 5 prot..
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka wraz ze Starostą Pleszewskim, Maciejem Wasielewskim, w imieniu Rady Powiatu oraz Zarządu, złożyli  gratulacje Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Pleszewie,  Panu Leszkowi  Bierła,   z okazji uzyskania mandatu Radnego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 
Ad. 1 
Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Powiatu w Pleszewie V kadencji w dniu 1 grudnia 2014 r. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,), przyjęła protokół z I sesji Rady Powiatu w Pleszewie V kadencji w dniu 1 grudnia 2014 r. 
Ad. 2
Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poinformował, że Radni otrzymali    wraz z materiałami sesyjnymi  informację o pracy  Zarządu Powiatu w  Pleszewie    w okresie  od  7.11.2014 -  1.12.2014 (zał. nr 6 prot.) oraz od 1.12.2014 do   30.12.2014 (zał. nr 7 prot.).  Poprosił o  pytania  do przedłożonych  sprawozdań. 
Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel – odnosząc sie do sprawozdania z okresu od 1 grudnia do 31 grudnia br.,  w zakresie informacji Naczelnik Wydziału Komunikacji,  Renaty Garsztka  dotyczącej  zawieszenia przez  Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Kaliszu z dniem 1 stycznia 2015 roku obsługi linii autobusowych w ramach 16 zezwoleń, zapytała w jaki sposób poinformowano mieszkańców gmin, że z dniem 1 stycznia 2015 r. część autobusów  nie będzie kursować. Ponadto zapytała, jakie dalsze  działania podejmie Zarząd, ponieważ zmiany dotyczą dojazdu uczniów do szkół  prowadzonych przez Powiat. Ograniczenie kursów może skutkować wyborem szkół  spoza Powiatu,  gdzie dojazd jest  lepszy. Poprosiła o informację,  w jaki sposób jest to załatwione,  jak często będą te autobusy kursowały.

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – poinformował, że Zarząd  zobowiązał  się koordynować działania w tym zakresie. Informacje nt. zawieszonych połączeń przekazano do  gmin. Zawieszone połączenia  przejął nowy  przewoźnik,  firma Geadig.  Gminy   upubliczniły informację o  zachodzących zmianach  poprzez serwisy internetowe, ogłoszenia prasowe,   kurendy, tj. np.  w gminie Czermin. Jest informacja na stronie internetowej Urzędu Miasta, opracowujemy także informację zbiorczą na stronę internetową Powiatu. W gminie Dobrzyca rozkłady jazdy zostaną dokładnie te same, ponieważ  w miejsce zawieszonych wchodzą inne kursy. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – Panie Przewodniczący Panie i Panowie Radni, Panowie Starostowie, pozwolę sobie nie zgodzić się z moją przedmówczynią pod jednym względem: w rozdziale drugim, w zakresie zadania powiatu jest napisane, że powiat wykonuje również zadania publiczne o charakterze ponadgminnym,  w tym: ust.  6 transportu zbiorowego i dróg  publicznych. Docierają do mnie informacje z dnia dzisiejszego, np. w jednej z gmin z 16 kursów, aktualnie pozostanie 7. Co z pozostałymi?  Samorządowcy Gmin: Czermin, Gizałki, Chocz twierdzą, że zostali pozostawieni sami sobie i nie mają żadnej możliwości koordynowania tych działań. W Gminie Gizałki  obsługę ma  PKS Jarocin. Mam prośbę do Panów Starostów, żeby w trybie pilnym zwołać posiedzenie Zarządu Powiatu wraz z tymi Wójtami, Burmistrzami, którzy mają trudności z powodu  ograniczenia kursów.  Jak tłumaczył jeden z samorządowców jest dowóz dzieci na godz. 8:00 zapewniony, ale następna tura jest o godz. 10:00.  Ludzie dojeżdżają do sklepów,  do pracy  a wcześniejszego autobusu nie ma,  muszą przyjeżdżać o 7:00. Jeżeli kończą o 18:00, to musieliby wrócić o godz. 20:00.  Dlatego jeszcze raz proszę, aby tego tematu nie rozwlekać. Proszę Panów Starostów, aby na początku stycznia zorganizować takie spotkanie z udziałem Wójtów i podjąć stosowne decyzje w tym zakresie.            
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – odwołam się do pamięci Radnych i Zarządu poprzedniej kadencji, że chociaż tak jak Pan Radny Lis wspomniał nie jest to zadanie własne,  Powiat Pleszewski nie był obojętny na potrzeby transportowe w poprzedniej kadencji i niejednokrotnie dochodziło do rozmów z wójtami i Powiat Pleszewski partycypował w kosztach transportu na wniosek Wójtów. Ten temat nie jest nam obcy, nie mniej jednak rozmowa i wypracowanie wspólnej koncepcji jest potrzebne. Ten temat był już podejmowany za poprzedniego Starosty. Myślę, że naszym obowiązkiem jest znalezienie rozwiązania. 

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – zostaliśmy oficjalnie poinformowani przez PKS dopiero 18 grudnia br. i od razu zadziałaliśmy. Zostały natychmiast wydane zezwolenia o jakie proszono. Teraz  skoordynujemy wspólnie kursy. Zarząd poczynił wszelkie możliwe  działania. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – chciałem powiedzieć koleżance Radnej, że wg mojej wiedzy pierwsi zostali poinformowani ci,  którzy podpisali umowę z PKS,  czyli gminy. I tutaj potwierdzam to, co powiedział przed chwilą Pan Starosta, że my zostaliśmy poinformowani  po fakcie -  18 grudnia. My nie jesteśmy stroną tych umów.  Stroną są gminy i gminy wiedziały wcześniej o tym.  To jest jedna kwestia, druga:  nie wiem jak są skonstruowane umowy pomiędzy poszczególnymi gminami i PKS,  i nie wiem czy gminy zamierzają zaskarżyć zerwanie jednostronne umowy. Nie chce mi się wierzyć że gminy podpisały umowy tak słabe z punktu widzenia ich interesu,  że można przerwać automatycznie umowę i po prostu nie ma transportu. Zawsze była taka zasada, że nie można było tego z dnia na dzień przerwać.  Jest pewnie określony okres wypowiedzenia w tych umowach pomiędzy gminami i PKS, bo to nie jest dla gminy największym zadaniem. To co przeczytał Pan Radny Lis to jest pewne sformułowanie zadania. Przepisy   w tym zakresie zaczną obowiązywać od 2017 roku. Nasz Powiat licząc 63 tys. mieszkańców, a tutaj dostaliśmy najnowsze dane i liczymy 63 296 osób,  nie ma obowiązku opracowania planu transportowego. Mają obowiązek powiaty, które mają powyżej 80 tys. Z mojej wiedzy, jaką posiadam ze Związków Powiatów Polskich, nie wszyscy którzy mają nawet powyżej 80 tys. takie plany transportowe opracowują. W naszym powiecie odbyło się kilka spotkań z kolegami Wójtami, Burmistrzami  w tym temacie. Ciekawy jestem, jaki pomysł ma nowy Zarząd, ale wydaje mi się, że nie mamy pieniędzy żebyśmy my mogli jako powiat finansować zadania burmistrza.  Moim zdaniem filozofia kolegów samorządowców Gmin jest nie do przyjęcia przez Powiat. Ja proponowałem, jako były starosta, takie rozwiązanie: rozmawiajmy o tym, podzielmy się tym aby wspólnie partycypować, ale każda gmina będzie dopłacała i Powiat, jako 7 samorząd, a nie  Powiat jako jedyny samorząd, który ma wyłożyć. Trudo mi w tej chwili określić, ile wynoszą te potrzeby: czy 600 czy 700 tys. zł. i natychmiast pojawi się pytanie kolego Leopoldzie,  z czego zabrać? Z tego budżetu Powiatu, który za chwilę będziemy przyjmowali? Powiat ma partycypować w kosztach transportu mieszkańców gmin nie uczniów ponadgimnazjalnych. Tutaj prowadziłem spór i poległem w tym sporze w wiadomej sprawie z gminami. Uczniowie szkół ponadgimnazjalnych to są mieszkańcy gmin.  Za dowóz mieszkańców gmin odpowiadają gminy, nie powiat. Jeszcze wchodzi ten drugi czynnik -  800 tys. zł. Jest problem i myślę, że trzeba się odnieść do takiej zbiorowej mądrości, jak się podejmiemy wspólnie, to może temu zaradzimy. Natomiast jeśli miało być tak, że tylko Powiat ponosi konsekwencje organizacji transportu publicznego i płaci za to, że firmy proponują więcej niż zyskują z biletów itd. to myślę, że Rada Powiatu nie powinna się na to zgodzić, bo my nie jesteśmy jedyni i w ogóle nie jesteśmy upoważnionymi do tego, aby ponieść koszty nieuzasadnione. Taka była filozofia starego Zarządu, ale może obecny Zarząd znajdzie inne przekonanie, życzę tego aby znalazł. 

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – Panie Radny nie może być tutaj mowy, że my będziemy to finansować w 100 %.  To może być jedynie na zasadzie pomocy, tak jak było poprzednio, kiedy  Zarząd udzielił symbolicznej pomocy z uwagi, że  to uczniowie nasi, mieszkańcy gmin. Nie możemy tego przejąć i finansować jako zadanie własne. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – zgadzam się z Radnym Michałem Karalusem, że nie można dofinansować, tylko ja nie powiedziałem, że gminy żądają czy chcą żeby Powiat dofinansował, ale żeby to globalnie na terenie Powiatu uregulować, dogadać się.  Samorządowcy gmin  wychodzą z założenia, że nikt z nimi nie rozmawiał a nawet potwierdzili takie słowa, że poprzednio stwierdzono, że   uczniów w szkołach  jest dość i  z Gizałek czy z Chocza nie są potrzebni. Jeśli to była prawda, to jest bardzo źle. Dlatego proszę o rozmowę. Nikt nie mówił, że oni występują z żądaniami,  oni dołożą tylko musimy  skoordynować to na terenie Powiatu. Nikt nie żądał, aby Powiat dołożył jakiekolwiek pieniądze. Porozmawiajmy, jak to wspólnie załatwić. Do dnia dzisiejszego, do godz. 11:00 nie było takiego spotkania i nie ma ustaleń, co od stycznia dalej robić. Ludzie się burzą na wsiach. Mówią, że jeżeli tak, to niech te dzieci dojeżdżają do innych szkół. Dlaczego mają do Pleszewa dojeżdżać? Zlikwidujmy szkoły  ponadpodstawowe i będzie spokój. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – sytuacja w kwestii  przewozów nie wygląda tak źle, jak przedstawia Pan Radny Lis. Powinniśmy się wsłuchać w słowa Starosty, który na samym początku powiedział jak szybko pomimo tego, że powiat nie jest stroną zaproponował wspólne spotkanie z Wójtami w celu rozwiązania tego problemu. Miejmy zaufanie do Starosty, do Zarządu,  dajmy czas Wójtom i Staroście na to, żeby podjęli odpowiednie kroki. Myślę, że na forum publicznym straszenie,  że uczniowie odejdą ze szkół jest Panie Radny troszeczkę na wyrost. Ja bym tak tego tragicznie nie przedstawiał. Nie mniej jednak zgadzamy się wszyscy co do tego, że jest to problem który wymaga rozwiązania. Na samym początku Pan Starosta powiedział, że zareagował błyskawicznie i odbędzie się spotkanie w tej sprawie. Poczekajmy na owoce tych spotkań. Zobowiązujemy Pana Starostę do przedstawienia sprawozdania z tych spotkań na najbliższej sesji.  W międzyczasie będzie komisja bezpieczeństwa, której ta kwestia też dotyczy. Jeśli to spotkanie odbędzie się do czasu komisji bezpieczeństwa, to myślę, że byłoby dobrze gdyby komisji przekazano ustalenia. Co do tego, że jest potrzeba pilnego spotkania i rozwiązania przedmiotowej kwestii,   jest tak jak Pan Starosta powiedział, że nie ma mowy żeby Powiat przyjął na siebie to zadanie, które nie jest zadaniem własnym Powiatu a przynajmniej do roku 2017. Powiat może podjąć działania, partycypować  w kosztach koordynacji kursów. To nie jest nowy problem, bo to już w poprzedniej kadencji się działo. 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Madaliński – Panie Przewodniczący, chciałem powiedzieć, że z tego co Państwo przedstawiliście odnośnie problemu dowozu  wychodzi, że informacja w gminach jest zbyt słaba i może jeżeli można skorzystać z obecności prasy na dzisiejszej sesji, proszę aby  Państwo napisali krótką notatkę, że takie rozmowy są rozpoczęte, że Starostowie są umówieni z Wójtami i ten problem będzie poruszony. Uspokoi to opinię publiczną, bo to są głosy mieszkańców gmin, którzy nie wiedzą że rozmowy trwają. Wiadomo, że rodzice się denerwują o dojazd swoich dzieci, o dojazd ogólnie do Pleszewa, dlatego warto byłoby taką informację uspokajającą zamieścić. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek – zapewnił, że w Gołuchowie już symulacja taka została przeprowadzona przez przewoźnika. Dokonano oceny dróg, przystanków, liczby osób i będą dalsze ustalenia, czy te autobusy przesuną czy nie przesuną. Dziwię się, że w innych gminach nie było takich działań. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – z wypowiedzi Radnego Lisa wynika,  że Powiat jest winny, że taka sytuacja powstała. Otóż Powiat nie jest winny. O ile dobrze pamiętam odbyły się trzy posiedzenia konsultacyjne w sprawie transportu publicznego, gdzie rozmawialiśmy z kolegami Wójtami. Zwłaszcza Burmistrz Pleszewa artykułował, że to Powiat powinien wziąć na siebie ciężar dowozu uczniów do szkół ponadgimnazjalnych. Jeszcze raz potwierdzę: w subwencji oświatowej, bo to są jedyne pieniądze, którymi Powiat dysponuje, nie ma takich delegacji, żebyśmy my mogli płacić za dowóz młodych ludzi, mieszkańców danej gminy, do siedziby szkół. To jest zadanie gminy. Powiat może dofinansować  w ramach porozumienia, w którym każdy z samorządów czyli 7 samorządów będzie partycypował w ewentualnej dopłacie do strat, które ponoszą firmy, przedsiębiorstwa które zgodziły się obsługiwać linie i zabezpieczyć transport publiczny. Ostrzegam żebyśmy nie przyjmowali takiej cierpiętniczej roli i samobiczowania się, że to my spowodowaliśmy. Dla mnie kluczowe jest wyjaśnienie takiej sprawy, czy PKS zerwał umowy, które były podpisane i czy gminy będą się domagały jakiejś formy odszkodowania.  Należy się zapytać,  co zrobiło Przedsiębiorstwo PKS, którego właścicielem jest Prezydent Miasta Kalisza żeby się zrestrukturyzować, żeby obniżyć koszty.  Oni liczą na pieniądze z gmin, a gminy też mają swoje własne zadania i też nie mogą w nieskończoność finansować. Przed Radą Powiatu będzie kwestia, jak my mamy do sprawy podejść. Miom zdaniem jedynie sensowne jest to, co wypracowaliśmy w poprzedniej kadencji. Należy rozmawiać i być może wygospodarujemy jakieś pieniądze, jako Rada Powiatu, ale będziemy jednym z siedmiu samorządów. Może gminy będą różnie partycypowały, bo różne są ich linie komunikacyjne. W najlepszej sytuacji jest Gmina Gołuchów, bo ona jest najbliżej Kalisza,  na trasie i tam tylko do Kucharek i do Jedlca i więcej szkół nie ma. W złej sytuacji jest Gmina Dobrzyca, Gizałki. Chocz też nie jest wcale w takiej złej, bo tam też jest trasa na Wrześnię. Przyczyny są zupełnie inne, bo można zadać pytanie, dlaczego w mieście Pleszewie nie ma firmy samochodowej, tak jak jest w Jarocinie. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – chciałem podziękować za głosy w dyskusji wiadomo, że samorządowcy zgłaszali problemy, dziękuję serdecznie.
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – stwierdził, że nie ma mowy o żadnym finansowaniu transportu w stu procentach. Możemy porozmawiać, koordynować. Na ustalonych spotkaniach w styczniu możliwe, że wypracujemy jakieś środki, będziemy partycypować w jakiejś części. Może podzielimy to na trasy, ale nie ma mowy o stu procentach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zamknął dyskusję w  temacie dotyczącym transportu zbiorowego. Poprosił o ewentualne pytania do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdania z wykonania uchwał Rady. 
Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel – odnosząc się do wyników kontroli Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Marszewie zwróciła uwagę na  ostatnie zdanie: „Kontrola nie wykazała żadnych nieprawidłowości, jedynym problemem kierownika ośrodka jest stan zdrowia wychowanków, którzy są zaniedbani pod względem zdrowotnym i  wymagają leczenia psychiatrycznego i neurologicznego.”. Zapytała, na jakiej zasadzie jest prowadzona kontrola lekarska w tym Ośrodku.   
Dyrektor Zespołu Placówek Specjalnych w Pleszewie, Elżbieta Kwiatek – poinformował, że lekarzem rodzinnym jest pan doktor Leszczyński. Wychowankowie Ośrodka  korzystają   z opieki lekarza rodzinnego na ogólnych zasadach. Dzieci są pod kontrolą, dlatego szukamy porad lekarza psychiatry, ale oczywiście na takiej samej zasadzie jak wszyscy, czyli czekamy w kolejkach. Tak samo jest z neurologiem. Dzieci są zaniedbane, bo w takim stanie do nas przyjeżdżają i  w Ośrodku   podejmowane jest leczenie. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – uważam, że właściwym do zgłaszania różnych uwag są komisje więc na komisji zgłosiłem swoje pytania i wątpliwości. Nie będę zabierał czasu na sesji Rady Powiatu. Również zwróciłem uwagę na zapis dotyczący kontroli  MOW  i dziękuję Koleżance za tą uwagę. Z zapisu  wynika, jakby w MOW coś się stało, jednak  sens jest  taki,  że  ta młodzież przychodzi  z problemami psychiatrycznymi, zdrowotnymi i cała opieka medyczna powinna polegać na tym, aby ich stopniowo wyprowadzać. Może zabrakło precyzyjnego sformułowania. Taka jest misja tej instytucji, żeby ich wszystkich wyprowadzić z tych wszystkich zdrowotnych komplikacji, z którymi przyszli. 

Ad. 3     

Informacja o stanie środowiska i działalności kontrolnej Wielkopolskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Powiecie Pleszewskim w roku 2013. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Kierownika Delegatury WIOŚ w Kaliszu, Jakuba Kaczmarka o przedstawienie Informacja o stanie środowiska i działalności kontrolnej Wielkopolskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Powiecie Pleszewskim w roku 2013. 
Kierownik Delegatury WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek -  informacja,  przedłożona  Radzie dotyczy roku 2013 (zał. nr 8 prot.). Taki układ wynika z wielokrotnego przetwarzania i wielokrotnych badań. Powiat Pleszewski, w skład którego wchodzi sześć gmin, w tym dwie miejsko –wiejskie, jest przypisany trzem regionom  obszarom  podziału  fizyczno – geograficznego. Inspektorat gromadzi dane dotyczące stanu ochrony środowiska w kilku obszarach środowiska, w zakresie: ochrony jakości powietrza, hałasu, jakości wód, pól elektromagnetycznych. Monitoring jakości powietrza przypisany jest do strefy wielkopolskiej, która obejmuje prawie całe województwo wielkopolskie z wyjątkiem aglomeracji poznańskiej. Informacje zawarte w opracowaniu dotyczą jakby całego terenu Wielkopolski. W 2013 roku na terenie Pleszewa przeprowadzano pomiary, które dały możliwość oceny stężeń poszczególnych substancji zanieczyszczeń. Dotyczy to zanieczyszczeń gazowych: dwutlenku azotu, dwutlenku siarki, benzenu w Pleszewie. Wyniki te wykazują przekroczenia dopuszczalnych norm. Problemy są w całej Wielkopolsce ,  w tym  w Pleszewie, w zakresie zanieczyszczeń pyłowych PM10.  W mniejszym stopniu dotyczy to pyłów, które mają istotny wpływ na nasze zdrowie. Od połowy roku 2014 uruchomiliśmy dodatkowo na terenie Powiatu Pleszewskiego stację pomiarów w zakresie zapylenia i niestety jest źle. Od września już odnotowane są przekroczenia stężeń pyłów.  Nie osiągnięto tego poziomu kiedy uznaje się,   że nastąpiło przekroczenie, ponieważ w przypadku pyłu PM10 bada się poziom średnioroczny i częstości przekroczeń poziomu dobowego. Przepis określa, że przy 35 przekroczeniach poziomu dobowego standard jest dotrzymany. Z dzisiejszych  wyliczeń wynika, że od września do listopada to jest już 31 przekroczeń dobowych. W zakresie zanieczyszczeń gazowych, zwłaszcza dwutlenku siarki i tlenków azotu, sytuacja jest dosyć dobra  - odnotowano strefę A. Natomiast w strefie wielkopolskiej obserwujemy dotrzymywanie poziomu dopuszczalnego dla ozonu. Termin docelowy ustalono na rok 2020. Dla stref, w których przekroczone są dopuszczalne poziomy określane są programy ochrony powietrza. Dla strefy wielkopolskiej taki program został opracowany przez Zarząd Województwa. Przewiduje on działania, które powinny doprowadzić do zgodności w tym zakresie. Skuteczność tego programu może być wątpliwa ponieważ są to zanieczyszczenia poziomu niskiego czyli takie, które sami najczęściej emitujemy z naszych domowych kotłowni, takie które mają źródło w ruchu samochodowym. To nie tylko chodzi o spaliny, ale o ścieranie opon. W Powiecie Pleszewskim pod kątem monitoringu wód   powierzchniowych wyznaczono siedemnaście jednolitych części. W ubiegłym  roku  badania  prowadzono w czterech strefach. Monitoring prowadzony jest w cyklach 3 – lub  6 – letnich. W roku 2013 na terenie Powiatu Pleszewskiego przeprowadzono badania na rzece Lutynia, Giszka, Trzemna i Prosna na odcinku od Piątka Małego do ujścia. Do 2015 roku, zgodnie z wymaganiami Unii Europejskiej, powinniśmy osiągnąć dobry stan wód powierzchniowych. Niestety w tych czterech strefach stan wód jest zły. Najprawdopodobniej nie osiągniemy tego celu, który Unia Europejska założyła. Przyczyną złego stanu wód są powody natury biologicznej, czyli organizmy, które żyją w wodach. Występują   zanieczyszczenia związkami chemicznymi.  Głównym problemem w tych czterech częściach są zanieczyszczenia związkami azotu  i fosforu. W przypadku rzeki Prosny badania dotyczyły   substancji szkodliwych  dla środowiska wodnego, dla których  odnotowywano  przekroczenia norm w latach  wcześniejszych. W zakresie  monitoringu jakości  wód podziemnych badania prowadzono w roku ubiegłym dla dwóch studni na terenie Powiatu Pleszewskiego: w Brudzewku i w Nowej Wsi. Badania wykazały czwartą klasę, na pięć klas. Z tych dwóch płytkich studni  wód gruntowych widać wyraźny wpływ działalności ludzkiej. Na terenie Powiatu Pleszewskiego jest ustanowiony tzw. OSN, ponieważ wody są zanieczyszczone związkami azotowymi.  Dodatkowe badania potwierdzają wysoki poziom stężeń. W zakresie monitoringu hałasu pomiary przeprowadzono w roku ubiegłym na terenie Państwa Powiatu na głównych drogach krajowych Nr 11 i  12. Prowadzono też pomiary poziomu hałasu w Kościelnej Wsi i niestety pomiary te wykazują przekroczenia. Ostatnim elementem badanych przez nas na terenie Powiatu Pleszewskiego są pola elektromagnetyczne. Monitoring pól elektromagnetycznych jest uregulowany przepisami wprost. Nakazuje na terenie każdego województwa pomiary w 135 punktach,  w cyklu trzyletnim. Na terenie Powiatu są punkty: na terenie miasta Pleszewa w zabudowie miejskiej  i  drugi w zabudowie wiejskiej. Istotne jest to, że ani u Państwa w Powiecie gdzie badaliśmy, ani w całej Wielkopolsce nie zaobserwowano przekroczenia wartości dopuszczalnej. 

W 2013 roku na terenie Powiatu Pleszewskiego  przeprowadzono 32 kontrole, kontrole te wykazały przekroczenia, ale poziom naruszeń dotyczył mniej więcej połowy kontrolowanych jednostek, w większości przypadków dotyczą niedotrzymania pewnych wymogów formalnych w zakresie ochrony środowiska. W żadnym przypadku nie stwierdziliśmy na podstawie naszej kontroli przekroczenia np. zanieczyszczeń, które były wprowadzane. W rzekach stwierdzamy naruszenia głównie związków azotu, czyli tych związków, których używamy do celów nawozowych. Wszystkie oczyszczalnie, które były kontrolowane wykazują dotrzymywanie warunków dopuszczalnych. Elementem istotnej kontroli są tzw. zakłady, które wymagają pozwoleń zintegrowanych. W Powiecie Pleszewskim są trzy takie zakłady: ADROS, składowisko odpadów Dobra Nadzieja, ferma drobiu. W roku ubiegłym skontrolowaliśmy składowisko odpadów w Dobrej Nadziei i fermę drobiu. W  przypadku składowiska nie było naruszeń, natomiast w przypadku fermy drobiu były naruszenia dotyczące przepisów - nie było ODM, wyniki nie były przekazywane ani do Starosty ani do inspekcji ochrony środowiska. Powiat Pleszewski jest powiatem, w którym występuje przemysł metalowy i chodzi tutaj głównie o przemysł kotlarski. W roku ubiegłym trzy fabryki zostały skontrolowane. Niestety w każdym przypadku stwierdziliśmy przekroczenia, przy czym w jednym były dość istotne naruszenia, ponieważ zakład był nowy i nie wykonał tego co wynikało z decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach, którą Burmistrz Pleszewa wydał w tym zakresie.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak – poinformował, że przedłożona informacja  była przedmiotem  obrad Komisji Ochrony Środowiska,  Rolnictwa i Leśnictwa.   Poprosił o informację, nt skutków jakie dla jakości wód  rzek przyniosły   strefy  OSN   wprowadzone w gminie Dobrzyca i gminie Gołuchów. To jest teren, o który szczególnie dba się, aby tych związków znajdowało się jak najmniej. Zapytał, czy stworzenie tych obszarów wpłynęło korzystnie na jakość wody w rzekach. Ponadto zapytał, czy  punkt badania jakości powietrza w  Czechlu został  wytypowany przez Inspekcję   i czy zmiana miejsca na punkt pomiaru w gminie Gizałki, Czermin, Dobrzyca wpłynęłaby na wyniki tych pomiarów. Poprosił o informację, nt. ujęcia wody w Tursku. Czy skażone ujęcie jest zamknięte, czy jest już nieeksploatowane, czy są jakieś próby aby móc dalej z tego korzystać. Na komisji Pan naczelnik poinformował nas o tym, że na obszarze Neru, tam gdzie jest on przykryty, trwały badania i znaleziono bardzo dużo dzikich ujść wody. Zapytał o działania samorządów Pleszewa i Kalisza  w zakresie    systemów dopłat  do  ekologicznych źródeł ogrzewania, co  ograniczyłoby emisję pyłów do powietrza. 

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek -  wyjaśnił, że dofinansowanie ze strony  samorządów wiąże się z  ich  możliwościami finansowymi. Każdy  powiat uzyskuje wpłaty   na Funduszu Ochrony Środowiska z tytułu gospodarczego korzystania ze środowiska. W Kaliszu jest tak, że wymiana ogrzewania na bardziej ekologiczne czyli gazowe, elektryczne, pompa ciepła jest dofinansowana. To nie jest kwota dosyć istotna przy całej inwestycji, ale jest  to   pewien element zachęty. Są pewne dofinansowania prowadzone przez banki, które udzielają pożyczek właśnie na kolektory słoneczne itd. 
Poinformował, że nie  posiada wiedzy nt. ujęcia wody dla Pleszewa. Pleszew poradził sobie z zanieczyszczonym ujęciem zwiększając pobory wody z innych ujęć. To jest pytanie do właściciela ujęcia, czyli do przedsiębiorstwa wodociągowego. Kwestia jakości wody spożywczej jest kontrolowana przez Sanepid. Wybór  miejsca do przeprowadzenia  badania powietrza wynika z możliwości zabezpieczenia terenu, który musi być ogrodzony, aby miernik nie uległ zniszczeniu. Te pomiary nie są wykonywane w obszarach miejskich, tylko w obszarach wiejskich, ponieważ te badania są prowadzone z uwagi na ochronę roślin a nie ochronę zdrowia. Utrzymywanie pomiarów w danym punkcie powoduje, że mamy  porównywalność. Przeniesienie badań w inne miejsce spowodowuje harmider. Umiejscowienie stacji wymaga spełnienia  również innych wymogów. Stacja musi stać w miejscu przewietrzanym, gdzie daje możliwość zbierania powietrza  reprezentatywnego. W Kaliszu są na osiedlu mieszkaniowym, w Powiecie Pleszewskim stacja, która w tej chwili funkcjonuje jest na terenie ośrodka sportu w Pleszewie. Obszar musi być otwarty, bezdrzewny tak żeby była możliwość cyrkulacji. Na tym obszarze pomiar jest od wielu lat i utrzymują się pomiary poniżej normy dopuszczalnej. W ciągu roku  są zmiany np. tlenek siarki rośnie w okresie zimowym, bo źródłem jest spalanie. W zakresie  skutków wprowadzenia stref OSN nastąpiły pewne zmiany. W gorszej sytuacji jest Giszka. Problem z azotami jest taki, że my kontrolujemy gospodarstwa powyżej 100 ha, to są duże gospodarstwa, te mała są w tej chwili z tego nadzoru zdjęte. Efekty  wprowadzenia stref mogłoby być większe, ale gospodarstw jest  dużo i nie ma  ich  kto kontrolować. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak – zaznaczył, że  zobowiązane do nadzoru nad nawozami są wszystkie gospodarstwa. Miernikiem jest 160 kg czystego azotu na hektar. Zobowiązania są też zawarte w decyzjach o płatność obszarową, które gospodarstwa otrzymują.

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek – podkreślił, że nie odpowiada za przepisy wynikające  z dopłat  obszarowych, odpowiada jedynie za program ochrony, który jest zapisany przez RZGW, który określa wymagania i zgodnie z wytycznymi  liczenie azotu dotyczy tylko dużych gospodarstw. 

Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Agnieszka Góralczyk – wskazała, że już drugi rok następuje przekroczenie hałasu w miejscowości Kościelna Wieś. Przy tej drodze znajduje się zespół szkolno – przedszkolny. WIOŚ nie może stosować  żadnych kar. Zapytała, jaki  jest  zatem cel badań i co dalej  dzieje sie  z  raportem? Czy  wyniki trafiają do  gmin? Czy nie zasadniej byłoby systematyczne kontrolowanie tych przekroczeń, a nie tylko raz na 5 lat. 

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek –  podkreślił, że  przekroczenia  hałasu w punkcie pomiarowym w Kościelnej Wsi występują od lat. Przekroczenia wywołane są ruchem pojazdów, który nie uległ  zmniejszeniu. Zmiany w pomiarach  mogą  wynikać  z  remontu  nawierzchni. Tak naprawdę dla dróg krajowych o dużym ruchu powyżej 2 tys. pojazdów na dobę pomiary są wykonywane  przez zarządzający podmiot z uwagi na obowiązek opracowywania map akustycznych. Jedynym skutecznym sposobem eliminacji  hałasu jest budowa drogi poza terenem  mieszkaniowym. Przekroczenia norm hałasu występują także przy drogach powiatowych. Wyniki pomiarów kierowane są do  Zarządu Województwa oraz samorządów lokalnych. 
Plan dróg jest zadaniem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowej i Autostrad. WIOŚ musi działać  zgodnie ze swoimi kompetencjami. Ograniczeniem, jeżeli  chodzi o częstotliwość  badań,  są też   środki finansowe. Pomiary takie jak np. w Kościelnej Wsi są pomiarami całorocznymi, bardzo kosztownymi a niestety  WIOŚ nie ma wpływu na eliminację źródła hałasu. Gdyby dla zarządcy drogi była kara, to może byłby sens, ale państwo nie przewidziało takich sankcji.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek – zapytał o prawidłowość działania oczyszczalni w  Kucharkach. Wskazał na   nieprzyjemny zapach. 

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek –były trzy kontrole, w tym roku nie ma. Jeżeli odór czy zapach nie wynika wprost z naruszenia przepisów, to Inspekcja nie ma możliwości działania. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Barszczewski – zapytał, czy  odnotowywane jest występowanie metali ciężkich: kadm, ołów, rtęć.

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek – wyjaśnił, że ta kwestia jest w gestii Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego. WIOŚ bada występowanie metali ciężkich w pyle.  W powietrzu nie ma przekroczeń w tym zakresie.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – poprosił o wyjaśnienie zależności  pomiędzy RDOŚ w Poznaniu a WIOŚ w Poznaniu. Zapytał, ile osób pracuje w Kaliszu oraz  kto egzekwuje realizację norm ochrony środowiska. 

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek – pomiędzy RDOŚ a WIOŚ nie ma żadnych zależności. To są zupełnie inne organy. WIOŚ zajmuje się kontrolowaniem podmiotu, kontrolowaniem stanu, natomiast RDOŚ uczestniczy w wydawaniu  decyzji  środowiskowych, występuje w przypadku zagrożenia szkodą przyrodniczą, nakłada obowiązku w zakresie ochrony środowiska. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – przypomniał, że  nadal nie jest  zrealizowana  budowa zbiornika w Lutyni. Sprawa się przeciąga ponieważ RDOŚ oprotestował wycinkę ok. 6 ha lasu . RDOŚ skierował  sprawę do sądu. Jednocześnie   odnotowano kradzież wody z rzeki Lutynia i nie można z tym  nic zrobić. Stąd pytanie, kto w tym kraju przestrzega norm ochrony środowiska, bo instytucji jest bardzo dużo a okazuje się, że firmy  i przedsiębiorstwa prywatne  i komunalne łamią przepisy.  Odpowiadając na pytanie Radnego Wojciecha  Maniaka w zakresie  ujęcia wody dla Pleszewa,  wskazał że   odpowiada za to  właściciel, czyli Przedsiębiorstwo Komunalne. Zapytał, czy WIOŚ może zalecić Przedsiębiorstwu Komunalnemu, żeby rozważyło możliwość zastosowania innej technologii poprawy jakości wody?

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek – w przypadku poboru wody, jak wynika z  przepisów prawa wodnego, organem właściwym  jest Sanepid. Jest  to  instytucja właściwa w zakresie  stanu wody  pitnej. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – zapytał ile osób pracuje w całym WIOŚ w Kaliszu.

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek – poinformował, że jest  to 41 osób, z tego 12 inspektorów oraz  3 osoby w dziale monitoringu.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – zapytał, ile osób pracuje w całym WIOŚ w województwie. 

Kierownik WIOŚ w Kaliszu, Jakub Kaczmarek – poinformował, że nie  zna liczby osób  zatrudnionych na terenie  całego województwa. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – podziękował za przedstawioną informację i zamknął dyskusję w tym punkcie. 

Od godz. 14:45 w obradach  nie uczestniczy  Radny  Radomir  Zdunek.  W obradach  uczestniczy  18 Radnych. 

Ad. 4  

Podjęcie uchwał w sprawie: 
a)zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2014 rok, 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił przewodniczącego komisji budżetu Pana Przemysława Kazusia o zabranie głosu.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Przemysław Kazuś – poinformował, że  przed sesją   odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, podczas którego Pan Skarbnik przedstawił szczegółowe zmiany budżetu Powiatu na 2014 rok. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożone zmiany. Uwag  nie wniesiono. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2014 rok. 
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 18 głosów „za”,), podjęła Uchwałę  Nr II/11/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w  sprawie zmiany budżetu Powiatu Pleszewskiego na 2014 rok (zał. nr 9  prot).
Od godz. 14:50  w obradach uczestniczy  Radny  Radomir  Zdunek.  W obradach  uczestniczy  19 Radnych. 

b) ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego
Radny Rady Powiatu, Zenon Lisiak – odnosząc  się do  przedmiotowego   projektu  uchwały poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zajmowała się przedstawioną problematyką. Członkowie Komisji szczególnie interesowali się zapisami § 7 i 10. Wyjaśnień   udzielił naczelnik wydziału oświaty. Przedstawił wniosek  komisji w brzmieniu  stanowiącym zał. nr 10 prot. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/12/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie: ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego (zał. nr 11 prot).
c) przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Powiatu Pleszewskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015”.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak – przedstawił wniosek  Komisji Oświaty    w brzmieniu stanowiącym zał.  nr 12 prot.

Radny Rady Powiatu, Wojciech Maniak – zapytał, czy poziom tej pomocy zostaje na tym samym poziomie,  czy jest niższy czy też wyższy w stosunku do ubiegłych lat. 

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – wyjaśnił, że kwota przeznaczana na dotację  w ramach przedmiotowego programu jest wyższa począwszy od 2014 roku z uwagi na dodatkowe zadanie wprowadzone do programu związane z opieką nad osobami  Poziom  środków  przeznaczanych w 2015 roku na program  jest na poziomie  roku 2014. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu  uchwały Rady  Powiatu w Pleszewie  w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Powiatu Pleszewskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015”.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/13/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie: przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Powiatu Pleszewskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015” (zał. nr  13 prot.).
d) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pleszewskiego w 2015 roku. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis –podczas posiedzenia Komisji Zdrowia,  Pomocy  Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego,  które  odbyło się   przed sesją, po dość burzliwej dyskusji stwierdziliśmy, że komisja pozytywnie zaopiniuje uchwałę z zastrzeżeniem, że do tego tematu wrócimy w najbliższym kwartale roku i będziemy za tym, aby przedłużyć czas otwarcia aptek lub ewentualnie wprowadzić dyżury dobowe. Na dzień dzisiejszy komisja jest za tym, aby przyjąć tą uchwałę. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu  uchwały  Rady  Powiatu w Pleszewie w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pleszewskiego w 2015 roku.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/14/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Pleszewskiego w 2015 roku (zał. nr 14 prot.).
e) uchwalenia  Statutu Powiatu Pleszewskiego 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały Rady  Powiatu w Pleszewie w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Pleszewskiego.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/15/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie uchwalenia  Statutu Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 15 prot.).
O godz. 14:55 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka ogłosił 10 minut przerwy w obradach sesji.  O godz.  15:05 Przewodniczący  Rady  Powiatu w Pleszewie, Mirosław  Kuberka  wznowił obrady  po  przerwie. 
f) zmiany Uchwały Nr V/25/99 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 15 lutego 1999 r. w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich,
Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – zgłosił autopoprawkę Zarządu Powiatu  do przedmiotowego projektu  uchwały. Wyjaśnił, że nie ma podstawy do wskazania dwóch osób do reprezentowania Powiatu w Związku Powiatów Polskich.  W związku z powyższym proponuje się    pozostawienie w  uchwale delegacji dla Starosty Pleszewskiego i wykreślenie delegacji dla    Wicestarosty Pleszewskiego.

Starosta Pleszewski, Michał Karalus -  poinformował, że zgłosił tę uwagę do  projektu  uchwały podczas posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania. Inna osoba może  brać udział w posiedzeniach ZPP na mocy każdorazowego imiennego upoważnienia  wystawionego przez  delegata wskazanego  przez  Radę. Stwierdził, że jeszcze przez półtora miesiąca  jest przedstawicielem  Powiatu  i musiałbym tłumaczyć się w Związku, dlaczego  mają Powiat  reprezentować aż dwie osoby. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały Rady  Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany Uchwały Nr V/25/99 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 15 lutego 1999 r. w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich wraz z  autopoprawką zgłoszoną przez  Starostę Pleszewskiego. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/16/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie zmiany Uchwały Nr V/25/99 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 15 lutego 1999 r. w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich (zał. nr 16 prot.).

g) delegowania Radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,
Przewodniczący  Rady  Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zaproponował  delegowanie do komisji  Radnych:  Zbigniewa Serbiaka i Leopolda Lisa. Zapytał wskazanych Radnych, czy wyrażają  u zgodę na delegowanie do Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku.   
Radny Rady Powiatu  w  Pleszewie, Zbigniew Serbiak  - wyraził zgodę  na delegowanie do Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku.
Radny Rady Powiatu  w  Pleszewie, Leopold Lis - wyraził zgodę  na delegowanie do Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku.
Nie zgłoszono innych  kandydatów. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie,  Michał Karalus – zapytał, czy   podany w podstawie prawnej  artykuł ustawy o samorządzie powiatowym  jest wystarczający, czy nie należy tu   przytoczyć jeszcze innej ustawy. 

Radca prawny, Marian  Sztamburski -  wyjaśnił, że  jest  to   kompletna podstawa prawna,  art.    38a ust 5 pkt 2  daje Radzie  podstawę do pojęcia  przedmiotowej uchwały. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały Rady  Powiatu w Pleszewie w sprawie delegowania Radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/17/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie delegowania Radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku (zał. nr 17 prot.).

Od godz. 15:20 w obradach nie uczestniczy Radny Zbigniew Rodek. W obradach  uczestniczy 18  Radnych. 

h) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego
Wobec braku pytań  Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały Rady  Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 18 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/18/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Pleszewskiego (zał. nr 18 prot.).
i) zmiany Uchwały Nr I/8/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji Rady, określenia ich składu osobowego oraz zakresu ich zadań,
Przewodniczący  Rady  Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poinformował  o  zgłoszeniu  kandydatury Radnego  Macieja Ładzińskigo  na członka  komisji Rady:   strategii, rozwoju  regionalnego  i promocji oraz  zdrowia, pomocy  społecznej i  bezpieczeństwa publicznego.
Radny Rady Powiatu  w  Pleszewie, Maciej Ładziński  - potwierdził chęć   członkowstwa  w w/w komisjach Rady. 

Wobec braku innych kandydatów Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały Rady  Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany Uchwały Nr I/8/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji Rady, określenia ich składu osobowego oraz zakresu ich zadań,
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 18 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/19/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie zmiany Uchwały Nr I/8/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie powołania Komisji Rady, określenia ich składu osobowego oraz zakresu ich zadań (zał. nr 19 prot.). 
j) zmiany Uchwały Nr II/16/06 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 18 grudnia 2006 roku w sprawie wysokości diet dla radnych Rady Powiatu w Pleszewie oraz sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak - zaproponował upoważnienie   Wiceprzewodniczącej Rady  Powiatu  w  Pleszewie   Marii Górczyńskiej  do zlecania podróży  służbowych  Przewodniczącemu Rady. 
Wiceprzewodnicząca Rady  Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska -  wyraziła  zgodę na  upoważnienie jej do zlecania podróży  służbowych  Przewodniczącemu Rady. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu, Mirosław Kuberka zarządził głosowanie projektu uchwały Rady  Powiatu w Pleszewie w sprawie zmiany Uchwały Nr II/16/06 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 18 grudnia 2006 roku w sprawie wysokości diet dla radnych Rady Powiatu w Pleszewie oraz sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 18 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr II/20/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie zmiany Uchwały Nr II/16/06 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 18 grudnia 2006 roku w sprawie wysokości diet dla radnych Rady Powiatu w Pleszewie oraz sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych (zał. nr 20 prot.).

Ad. 5 
Interpelacje i zapytania Radnych. 

Radna Rady  Powiatu w  Pleszewie, Renata Reszel -     zapytała co dalej z   ośrodkiem  dla osób uzależnionych od alkoholu, który  utworzono  przy  DPS w Pleszewie. Przeznaczono na ten cel  duże  nakłady teraz nie ma na to   środków. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – stwierdził, że jako Starosta  poprzedniej kadencji nie może się zgodzić z taką opinią. Ośrodek udało się  wybudować przy minimalnych nakładach Powiatu.  Ludzie z niego korzystają, są zatrudnione osoby. To jest  duża korzyść dla wszystkich.    
Ad. 6 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

-----
Ad. 7 
Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący  Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka-  poinformował Radnych  o szkoleniu z zakresu „Status prawny Radnego” organizowanym we współpracy z  WOKiSS , które odbędzie się w dniu 8  stycznia,  w Starostwie w sali sesyjnej o godz. 14:00. Zaprosił wszystkich Radnych do udziału w szkoleniu.   

Ad. IV 
Zamknięcie obrad 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –wobec wyczerpania porządku obrad  o godz. 16:00 zamknął posiedzenie II sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 30 grudnia 2014 r. 
Protokołowała 






Zatwierdził  

Dorota Drosdowska 
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