Protokół Nr I/14
z sesji Rady Powiatu w Pleszewie

w dniu 1 grudnia 2014 r.,

o godz. 13:30,  w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pleszewie,

przy ul. Poznańskiej 79, sala sesyjna nr 206

                     
     W sesji udział wzięli Radni oraz osoby zaproszone wg załączonych list obecności (odpowiednio zał. nr 1 i nr 2 prot.). 

Ad. 1
Otwarcie  I sesji  Rady  Powiatu w Pleszewie  i stwierdzenie  prawomocności obrad

Radny  Senior, Waldemar Maciaszek – poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 6  ustawy o samorządzie powiatowym, jako najstarszy wiekiem Radny będzie prowadził obrady do czasu wyboru Przewodniczącego Rady.  Ustawowy skład Rady Powiatu w Pleszewie wynosi 19 Radnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 19 Radnych. 

Przywitał  przybyłych gości: Starostę, Pana Michała Karalusa, Wicestarostę, Panią Dorotę Czaplicką, Członków Zarządu Powiatu  w osobach: Pani  Jolanty Pankowiak, Pana Michała Kaczmarka,  Pana  Mariana Walczaka. Zarząd Powiatu pracował  w okresie   między kadencjami Rady  i  pracuje do czasu wyboru  nowego Zarządu. Przywitał  wszystkich zebranych. 
Ad. 2
Złożenie ślubowania przez Radnych
Radny Senior, Waldemar Maciaszek – zarządził przystąpienie do ceremonii złożenia ślubowania przez nowowybranych Radnych. Poprosił Panią Agnieszkę Góralczyk najmłodszą wiekiem Radną o wyczytanie nazwisk Radnych zgodnie z listą obecności. Wyczytani Radni  wypowiedzą rotę ślubowania  zgodną z art. 20 ust. 1  ustawy o samorządzie  powiatowym. Każdy, kto sobie tego życzy, po wypowiedzeniu ostatnich słów ślubowania może dodać słowa: „Tak mi dopomóż Bóg”.
Poprosił wszystkich  o powstanie i o wprowadzenie sztandaru Powiatu  Pleszewskiego.
Radna Agnieszka Góralczyk wyczytała zgodnie z listą obecności (zał. nr 1 prot.) Radnych  którzy  złożyli  ślubowanie poprzez  odczytanie  roty ślubowania zgodniej z art.  20 ust.1  ustawy o samorządzie powiatowym.  Ślubowanie  złożyli    kolejno  Radni Radny  Powiatu w Pleszewie:
- Barszczewski Wojciech:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Góralczyk Agnieszka: „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Górczyńska Maria:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Jędruszek Andrzej:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Kaczmarek Michał:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Karalus Michał:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Kazuś Przemysław:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Kuberka Mirosław:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Lis Leopold:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Lisiak Zenon:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Maciaszek Waldemar:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Madaliński Andrzej:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Maniak Wojciech: „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Reszel Renata:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Rodek Zbigniew:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Serbiak Zbigniew:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Szewczyk Marek:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Świderski Piotr:  „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

- Zdunek Radomir: „Uroczyście ślubuję  rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki  wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności  i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności   Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu  i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji  i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi  dopomóż  Bóg”.   

Radny Senior,Waldemar Maciaszek - pogratulował i stwierdził, że 19 Radnych złożyło ślubowanie i objęło mandat radnego Rady Powiatu w Pleszewie. Poprosił poczet sztandarowy o odmaszerowanie, a obecnych na sali o zajęcie miejsc. Stwierdził quorum. Na 19 Radnych Rady  Powiatu w  Pleszewie w obradach  uczestniczy 19. Rada  Powiatu w  Pleszewie może podejmować  prawomocne decyzje. 

Ad 3.

Przyjęcie porządku  obrad 

Radny Senior, Waldemar Maciaszek - odczytał porządek obrad ustalony przez Komisarza Wyborczego w Kaliszu (zał. nr 3 prot.) , który Radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję i zarządził  jego głosowanie.
Rada Powiatu, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), przyjęła do realizacji porządek obrad (zał. nr 3prot.).

Ad. 4.

Powołanie  Komisji  Skrutacyjnej 

Radny Senior, Waldemar Maciaszek – zaproponował  powołanie  3 - osobowej Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia  tajnego głosowania  w  sprawie  wyboru  Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących  Rady Powiatu   w  Pleszewie.  Poinformował, że  osoby kandydujące na te funkcje  nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zgłosił kandydatów  do  Komisji Skrutacyjnej w  osobach: Radny  Zenon Lisiak, Radny Przemysław Kazuś, Radny Leopold Lis. 
Radny Senior, Waldemar Maciaszek – zapytał, czy są następne kandydatury do Komisji Skrutacyjnej. W związku z brakiem innych kandydatur zapytał zgłoszonych Radnych, czy wyrażają zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak – wyraził zgodę na kandydowanie do  Komisji Skrutacyjnej.  

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Przemysław Kazuś – wyraził zgodę na kandydowanie do  Komisji Skrutacyjnej.  

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – wyraził zgodę na kandydowanie  do Komisji Skrutacyjnej.  

Radny Senior, Waldemar Maciaszek –zapytał radnych, czy zgłaszają uwagi do przedstawionego składu komisji. 
Wobec braku uwag Radny Senior, Waldemar Maciaszek zarządził głosowanie w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej.

Rada Powiatu, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Leopold Lis, Przemysław Kazuś, Zenon Lisiak. 
O  godz. 13: 50 Radny Senior ogłosił przerwę na czas ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania regulaminów głosowania. 

O godz.  14:00 Radny Senior   wznowił  obrady  po przerwie.
Ad. 5 
Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie
Radny  Senior, Waldemar Maciaszek – stwierdził, że w sesji po przerwie, uczestniczy 19 Radnych. Poprosił o przedstawienie Radzie informacji nt. ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – poinformował, że Komisja Skrutacyjna  dokonała wyboru przewodniczącego komisji w osobie Radnego Zenona Lisiaka, członkami komisji  zostali: Radny  Leopold Lis, Radny Przemysław Kazuś.

Radny  Senior, Waldemar Maciaszek – poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcję  Przewodniczącego Rady   Powiatu w  Pleszewie. Przypomniał, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak  – w imieniu Stowarzyszenia Razem dla Ziemi Pleszewskiej i porozumienia koalicyjnego zgłosił kandydaturę Radnego Mirosława Kuberki na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie: „Pan Mirosław Kuberka jest doświadczonym samorządowcem. Rozpoczynająca się dziś kadencja Rady Powiatu jest kolejno czwartą kadencją kolegi Mirosława. W swojej pierwszej kadencji pełnił funkcję zastępcy Przewodniczącego Rady, a w dwóch ostatnich był jej Przewodniczącym. Rozwaga, spokój, ład organizacyjny, umiejętność opanowywania emocji kolegów to powszechne znane zalety Mirosława Kuberki. Uważamy, że jest osobą w pełni kompetentną by kierować dziś zaprzysiężoną Radą.”
Radny Senior, Waldemar Maciaszek –  zapytał, czy Radny Mirosław Kuberka wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady?

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka -  wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady. 

Radny Senior, Waldemar Maciaszek – zapytał, czy są dalsze kandydatury. 
Wobec  braku  innych  kandydatów zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu w  Pleszewie. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), zamknęła listę kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie. 
Radny Senior, Waldemar Maciaszek – poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie Radzie informacji  o sposobie głosowania wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak – odczytał informację o sposobie głosowania wyboru radnego  na Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie przeprowadzonego na sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 1 grudnia 2014 r. w brzmieniu  stanowiącym  zał. nr 4 prot. 
Wobec braku pytań, Radny Senior, Waldemar Maciaszek zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia informacji o sposobie głosowania wyboru  radnego na Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), przyjęła informację o sposobie głosowania wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie (zał. nr 4 prot.).
O godz. 14:10 Radny Senior, Waldemar  Maciaszek  zarządził przerwę na czas przygotowania przez  Komisję  Skrutacyjną  kart do głosowania. 

O godz. 14:15  Radny Senior, Waldemar  Maciaszek  wznowił  obrady  po przerwie.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek – poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do przeprowadzenia tajnego głosowania. Poprosił o wyczytywanie z listy obecności z imienia i nazwiska obecnych na sesji radnych, a wyczytanych radnych o odbiór karty do głosowania, przechodzenie do stołu do głosowania,  w celu głosowania oraz  wrzucanie do urny karty do głosowania. 

Członek Komisji Skrutacyjnej, Leopold Lis – wyczytał kolejno Radnych wg listy obecności (zał. nr 1 prot.). 

W głosowaniu  udział wzięli kolejno Radni: 

- Barszczewski Wojciech, 
- Góralczyk Agnieszka, 
- Górczyńska Maria, 
- Jędruszek Andrzej, 
- Kaczmarek Michał, 
- Karalus Michał,
- Kazuś Przemysław, 
- Kuberka Mirosław, 
- Lis Leopold, 
- Lisiak Zenon, 
- Maciaszek Waldemar, 
- Madaliński Andrzej, 
- Maniak Wojciech, 
- Reszel Renata, 
- Rodek Zbigniew, 
- Serbiak Zbigniew, 
- Szewczyk Marek, 
- Świderski Piotr, 
- Zdunek Radomir. 

O godz. 14:25  Radny Senior, Waldemar Maciaszek – ogłosił przerwę na czas przeliczenia głosów przez  Komisję  Skrutacyjną. 

Komisję Skrutacyjna  w sali obrad dokonała przeliczenia głosów. 
O godz. 14:30  Radny Senior, Waldemar Maciaszek  wznowił  obrady   po przerwie.

Radny Senior, Waldemar Maciaszek – poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z tajnego głosowania w sprawie  wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego  głosowania tajnego w sprawie  wyboru  Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie (zał. nr 5 prot.). Komisja Skrutacyjna stwierdza, że wymaganą liczbę   głosów uzyskał kandydat-  Radny Mirosław Kuberka. 

Radny Senior, Waldemar Maciaszek –  podziękował Komisji Skrutacyjnej i pogratulował Radnemu Mirosławowi Kuberce, wyboru na  Przewodniczącego  Rady Powiatu w  Pleszewie.
Radny Senior, Waldemar Maciaszek –  poinformował, że zgodnie   z wymogami proceduralnymi rada potwierdza dokonanie wyboru  przewodniczącego w tajnym głosowaniu w formie   uchwały. Uchwała  stwierdzająca wybór  jest wyrażeniem  przez Radę  opinii, że wybory przeprowadzono zgodnie z prawem oraz  zaakceptowaną wcześniej procedurą – za uchwałą powinni głosować  wszyscy Radni, o ile nie wnoszą zastrzeżeń co do prawidłowości przeprowadzonych  wyborów. Zarządził głosowanie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu  w Pleszewie. 
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,), podjęła Uchwałę  Nr I/1/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie (zał. nr  6 prot.).

Radny Senior, Waldemar Maciaszek –przekazał insygnia Przewodniczącego Rady:  łańcuch Przewodniczącego  Rady,  oraz drewniany młotek  i mosiężny dzwoneczek i poprosił nowowybranego Przewodniczącego Rady Powiatu, Mirosława Kuberkę o jej dalsze prowadzenie.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – w imieniu obecnych na sali podziękował Radnemu Seniorowi za bardzo sprawne i kompetentne prowadzenie obrad. 

Stwierdził: „Fakt, że mogę być na tej sali zawdzięczam swoim wyborcom, całemu sztabowi, który pracował nad tym. Jednak to, że będąc na tej sali zajmuję ten fotel trzecią kadencję z rzędu to jest wyraz ogromnego zaufania tych, którzy mnie znają a jeszcze większego, tych którzy nie mieli okazji przekonać się jak wygląda funkcjonowanie i obrady Rady Powiatu pod moim przewodnictwem. Serdecznie dziękuję tym wszystkim, którzy oddali na mnie głos, jest to ogromny zaszczyt. Dziękuję również tym, którzy nie oddali głosu i którzy się wstrzymali, bo to uczy pokory. Pokora jest potrzebna każdej władzy, zarówno władzy uchwałodawczej, jak i władzy wykonawczej. Naraziłem wyrozumiałość mojej rodziny, ale wielu z nas będąc w kampanii wyborczej naraziło na skraj wyrozumiałość i cierpliwość swoich bliskich, dlatego dziękuję swojej rodzinie, że zniosła to w sposób godny, cierpliwy i wyrozumiały. Dziękuję  mojej córce, która była szefem sztabu. Dziękuję  Pani Dorocie Czaplickiej Wicestaroście Powiatu Pleszewskiego, która przez ostatnie 8 lat oddała dosłownie i w przenośni swoje serce tutaj. Dziękuję wszystkim Państwu, obiecuję że tak długo, jak będę Przewodniczącym Rady z Państwa woli, tak długo będę starał się łączyć a nie dzielić, wypracować wspólne stanowiska i bardziej niż dotychczas tą Radę integrować. W ostatniej kadencji troszeczkę tego zabrakło. Myślę, że zarówno Pan Radny Senior jak i ja życzylibyśmy sobie żebym wrócił do powitań i powitał wszystkich siedzących na sali: Wójtów i Burmistrzów Powiatu Pleszewskiego, Radnych Rady Miejskiej, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych  Powiatu, służby mundurowe i wszystkich obecnych na sali.”
Ad.7

Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poinformował, że  zgodnie z paragrafem 12 ust. 1 Statutu Powiatu Pleszewskiego Rada wybiera ze swojego grona dwóch Wiceprzewodniczących. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Barszczewski –w imieniu Radnych Komitetu Wyborczego PSL zgłosił  kandydaturę Radnej Marii Górczyńskiej na Wiceprzewodniczącą  Rady  Powiatu w  Pleszewie: „Pani Maria Górczyńska jest wieloletnim członkiem Polskiego Stronnictwa Ludowego. Jest osobą kompetentną w sprawach samorządowych, można powiedzieć, że jest typowym społecznikiem i samorządowcem. Była Radną Gminy Chocz, jest czwartą kadencję w Radzie Powiatu w Pleszewie. W ostatnich wyborach uzyskała 776 głosów. Jest osobą kompetentną, zna problemy gminy, powiatu, regionu. Pracuje w Banku Spółdzielczym w Pleszewie i od ponad 10 lat sprawuje funkcję Prezesa.”
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Jędruszek – w imieniu Radnych  Komitetu Wyborczego Forum Samorządowego Ziemi Pleszewskiej oraz Towarzystwa Miłośników Pleszewa zgłosił kandydaturę Radnego Andrzeja Madalińskiego na Wiceprzewodniczącego Rady  Powiatu  w  Pleszewie: „Pan Andrzej Madaliński jest wieloletnim samorządowcem, był Radnym Rady Miejskiej. Obecnie trzecią kadencję będzie pełnił funkcję Radnego Rady Powiatu. W przeszłości pracował w wielu komisjach, zna tematykę posiedzeń w Radzie Powiatu. Jest osobą kompetentną. Swoją funkcję będzie sprawował prawidłowo w celu dobrej pracy obecnej Rady Powiatu.” 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał Radną Marię Górczyńską, czy wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu w Pleszewie.
Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska – wyraziła zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu w Pleszewie.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał Radnego Andrzeja Madalińskiego, czy wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Madaliński - wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy są inni kandydaci na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Pleszewie. Wobec braku zgłoszeń zarządził głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie. 
Rada Powiatu, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), zamknęła listę kandydatów na funkcję  Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie informacji nt. sposobu głosowania  wyboru radnych na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak - odczytał informację o sposobie  głosowania wyboru  radnych na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie w brzmieniu  stanowiącym  zał. nr 7 prot.
Wobec braku pytań do przedstawionej  informacji,  Przewodniczący  Rady  Powiatu w  Pleszewie, Mirosław   Kuberka  zarządził  głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), przyjęła informację  o sposobie głosowania wyboru radnych na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w  Pleszewie (zał. nr 7 prot.).
O godz.  14: 40 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka głosił przerwę na czas przygotowania przez  Komisję Skrutacyjną   kart do głosowania. 

O godz.  14: 45 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka wznowił obrady  po przewie.  W obradach uczestniczy  19 Radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do przeprowadzenia tajnego głosowania wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak – przypomniał, że wyczytani zgodnie z listą  obecności Radni, po odebraniu karty do głosowania  i  oddaniu  głosu w miejscu przygotowanym do głosowania  wrzucają kartę do urny. 
Członek Komisji Skrutacyjnej, Leopold Lis – wyczytał kolejno Radnych wg listy obecności (zał. nr 1 prot.). 

W głosowaniu  udział wzięli kolejno Radni: 

- Barszczewski Wojciech, 

- Góralczyk Agnieszka, 

- Górczyńska Maria, 

- Jędruszek Andrzej, 

- Kaczmarek Michał, 

- Karalus Michał,

- Kazuś Przemysław, 

- Kuberka Mirosław, 

- Lis Leopold, 

- Lisiak Zenon, 

- Maciaszek Waldemar, 

- Madaliński Andrzej, 

- Maniak Wojciech, 

- Reszel Renata, 

- Rodek Zbigniew, 

- Serbiak Zbigniew, 

- Szewczyk Marek, 

- Świderski Piotr, 

- Zdunek Radomir.
 O godz. 15:00 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – ogłosił przerwę na czas przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną. 

Komisja Skrutacyjna  w sali  obrad dokonała  przeliczenia głosów. 
O godz. 15:05 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – wznowił obrady  po przewie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z  głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie w brzmieniu  stanowiącym zał. nr 8 prot. Komisja Skrutacyjna stwierdza, że wymaganą  liczbę głosów uzyskali: Radna Maria Górczyńska, Radny Andrzej Madaliński.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie.
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,), podjęła Uchwałę  Nr I/2/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Pleszewie (zał. nr 9 prot).

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – o godz. 15:10 ogłosił 15 minut przerwy w obradach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – o godz. 15:25  wznowił obrady po przerwie. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poinformował Radnych oraz zebranych na sali, że zgodnie z §53 Statutu Powiatu Pleszewskiego Radni mogą tworzyć kluby radnych. Poinformował o zgłoszeniu  dwóch  klubów radnych:  Klubu Radnych PSL oraz Klubu Radnych Razem i Wspólna Przyszłość. Kluby  złożyły  informację dotyczącą zgłoszenia klubu, jak i regulamin, co przewiduje Statut Powiatu Pleszewskiego. 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska –w imieniu Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego zgłosiła  wniosek  o rozszerzenie porządku obrad  zał. nr 10 prot. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –zarządził głosowanie  zmiany porządku obrad zgodnie z wnioskiem Klubu Radnych  PSL (zał. nr 10 prot.).

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,), przyjęła  rozszerzony  porządek obrad stanowiącym zał. nr 11prot.

Ad. 8 

Wybór  Komisji  Skrutacyjnej

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –zaproponował, aby Komisja Skrutacyjna powołana do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w tym samym składzie przeprowadziła wszystkie przewidziane w rozszerzonym porządku obrad głosowania tajne tzn. wyboru Starosty Pleszewskiego, Wicestarosty Pleszewskiego oraz Członków Zarządu Powiatu w  Pleszewie. Zapytał, czy do tej propozycji są uwagi lub czy są inne kandydatury. 
Wobec  braku  uwag  oraz braku  innych kandydatów do Komisji  Skrutacyjnej, zapytał czy Radni:  Zenon Lisiak, Leopold Lis, Przemysław Kazuś wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Skrutacyjnej. 

Radni: Zenon Lisiak,  Leopold Lis,  Przemysław Kazuś  kolejno wyrazili zgodę na uczestnictwo w Komisji Skrutacyjnej. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zarządził głosowanie w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w składzie jak dotychczas w celu przeprowadzenia wszystkich przewidzianych w porządku obrad tajnych głosowań. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,), powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Radny Zenon Lisiak -  przewodniczący, Radny  Leopold Lis – członek  komisji, Radny  Przemysław Kazuś – członek  komisji.
Ad. 9.

Wybór Starosty Pleszewskiego  

a) zgłaszanie  kandydatów

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcję Starosty Pleszewskiego.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska - w imieniu Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego zgłosiła kandydaturę Pana Macieja Wasielewskiego: „Pan Maciej Wasielewski  ma lat 40. Urodził się  w  Ostrowie Wielkopolskim. Jest absolwentem Zespołu Szkół Technicznych w Ostrowie. Studiował na Wyższej Szkole Zarządzania i Bankowości w Poznaniu na kierunku administracja, gdzie uzyskał tytuł magistra prawa i administracji publicznej. Mieszka w Dobrzycy. Od 15 lat jest pracownikiem Starostwa Powiatowego w Pleszewie, najpierw na stanowisku inspektora wydziału oświaty, kultury i sportu, obecnie na stanowisku zastępcy naczelnika. Wieloletni działacz społeczny i sportowy. Jest Przewodniczącym Powiatowego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych w Pleszewie, które zasłynęło w kraju jako najlepsze pod względem pozyskiwania środków finansowych. W ostatnich 10 latach z jego inicjatywy kilka tysięcy dzieci uczestniczyło w obozach sportowych,  obozach narciarskich, zajęciach sportowo -rekreacyjnych oraz zajęciach na basenie. Na zadania zyskał łącznie ponad 3 miliony złotych. Przy realizacji tych zadań współpracował, ze wszystkimi samorządami gminnymi Powiatu Pleszewskiego. Od 2012 roku  pełni funkcję Wiceprzewodniczącego Wielkopolskiego Zrzeszenia LZS w Poznaniu, zasiada również w zarządach kilku stowarzyszeń na terenie Powiatu Pleszewskiego. W grudniu 2012 roku nagrodzony za działalność sportową przez Krajowe Zrzeszenie LZS w Warszawie oraz Ministerstwo Sportu. Odznaczony również Odznaką „Za zasługi w rozwoju LZS Województwa Wielkopolskiego” oraz Złotą Odznaką Honorową LZS. Żona Ewa, dwoje dzieci: syn Jacek - student Akademii Wychowania Fizycznego w Poznaniu, syn Jakub - uczeń gimnazjum im. Stanisława Mikołajczyka w Dobrzycy. Pan Maciej Wasielewski jest kandydatem PSL na stanowisko Starosty Powiatu Pleszewskiego.”
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy Pan Maciej Wasielewski wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Starosty Pleszewskiego

Pan Maciej Wasielewski – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Starosty Pleszewskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy są inni kandydaci. Wobec braku innych  kandydatów. Zarządził głosowanie zamknięcia listy kandydatów na funkcję Starosty Pleszewskiego.
Rada Powiatu, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), stwierdziła zamknięcie listy kandydatów na funkcję Starosty Pleszewskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Komisję Skrutacyjną o zajęcie miejsca i przygotowanie informacji o sposobie głosowania.
b) przyjęcie informacji o sposobie głosowania wyboru na funkcję Starosty Pleszewskiego 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Zenon Lisiak - odczytał informację o sposobie  głosowania wyboru na funkcję Starosty Pleszewskiego przeprowadzonego na sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 1 grudnia 2014 r. w brzmieniu  stanowiącym zał. nr 12 prot.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji  o sposobie  głosowania wyboru na funkcję Starosty Pleszewskiego. Wobec braku pytań zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia w/w informacji. 
Rada Powiatu w  Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie,  19 głosów „za”), przyjęła informację o sposobie  głosowania  wyboru na funkcję  Starosty Pleszewskiego  (zał. nr  12 prot.). 

O godz. 16:00 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka ogłosił przerwę na czas przygotowania kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

O godz.  16:10 Przewodniczący  Rady  Powiatu w  Pleszewie, Mirosław Kuberka wznowił  obrady  po przerwie.

 c) przeprowadzenie tajnego głosowania 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do przeprowadzenia wyboru Starosty Pleszewskiego.
Członek Komisji Skrutacyjnej, Leopold Lis – wyczytał kolejno Radnych wg listy obecności (zał. nr 1 prot.). 

W głosowaniu  udział wzięli kolejno Radni: 

- Barszczewski Wojciech, 

- Góralczyk Agnieszka, 

- Górczyńska Maria, 

- Jędruszek Andrzej, 

- Kaczmarek Michał, 

- Karalus Michał,

- Kazuś Przemysław, 

- Kuberka Mirosław, 

- Lis Leopold, 

- Lisiak Zenon, 

- Maciaszek Waldemar, 

- Madaliński Andrzej, 

- Maniak Wojciech, 

- Reszel Renata, 

- Rodek Zbigniew, 

- Serbiak Zbigniew, 

- Szewczyk Marek, 

- Świderski Piotr, 

- Zdunek Radomir.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – ogłosił przerwę na czas przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną. 

Komisja  Skrutacyjna  w sali  obrad  dokonała liczenia  głosów  w głosowaniu tajnym  wyboru  Starosty  Pleszewskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – wznowił posiedzenie,  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyboru Starosty Pleszewskiego.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Zenon Lisiak – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania tajnego w sprawie wyboru Starosty Pleszewskiego w brzmieniu  stanowiącym  zał. nr 13 prot. Komisja Skrutacyjna stwierdza, że wymaganą  liczbę głosów uzyskał kandydat Pan Maciej Wasielewski. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyboru Starosty Pleszewskiego. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,), podjęła Uchwałę  Nr I/3/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie wyboru  Starosty (zał. nr 14 prot.).

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – udzielił głosu ustępującemu Staroście Pleszewskiemu, Michałowi  Karalusowi.
Starosta Pleszewski, Michał Karalus – „Szanowni Państwo, Powiatowi Pleszewskiemu oddałem 16 lat życia, nie oszczędzałem się kosztem zdrowia i rodziny. Pracowałem z pasją i z całym oddaniem. Miałem odwagę podejmować trudne, ale konieczne decyzje. Wspierała mnie zawsze w tym Rada Powiatu i wszystkie Zarządy Powiatu. Pracowałem z trzema Przewodniczącymi Rady Powiatu, współpracowałem z 13 Wójtami i Burmistrzami, z różnymi składami osobowymi i politycznymi Rady Powiatu, Rad Gmin z różnymi Sołtysami. Byłem otwarty na oczekiwania i potrzeby różnych grup społecznych, wspierałem je jak tylko było można. Nie wszystko można było zrobić. Z przyczyn finansowych to niemożliwe. W ciągu tych 16 lat były dla mnie również momenty trudne, bardzo trudne. Dziękuję tym, którzy byli ze mną. Nie wspominam tych, którzy odwrócili się ujawniając swoje oblicze. Dzisiaj przekazuję insygnia Starosty Pleszewskiego, łańcuch i pieczęć z dumą i przekonaniem, że czyniłem wszystko co należy, by Powiat Pleszewski wykorzystał szansę na swój rozwój. Wszystkim, którzy wspierali mnie w wypracowaniu decyzji najbardziej korzystnych dla Powiatu dziękuję. Dziękuję także tym, którzy mieli inne zdanie. Wszyscy pracowaliśmy dla Powiatu. Jako wspólnota powiatowa nawiązaliśmy partnerstwo z Powiatem Ammerland, partnerstwo przełożyło się na 5 gmin naszego Powiatu. Kontynuujmy tą naszą rozmowę z Niemcami. Nie powinniśmy także zapominać o Ukrainie, drzwi już otwarliśmy. Szanowni Radni V Kadencji pracujcie dla naszego Powiatu, to wspólnota ludzi, których trzeba kochać, by ta wspólnota się rozwijała. Życzę naszemu Powiatowi jeszcze większego rozwoju niż ja mogłem uczynić, życzę wam wszystkim dużo dobrego i tego samego czego mnie życzycie.” 

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – „Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, dziękuję Państwu za wybór na tak zaszczytną funkcję, jaką z pewnością jest funkcja Starosty Pleszewskiego. Ze swojej strony mogę Państwa zapewnić, że dołożę wszelkich starań, aby jak najlepiej wywiązać się z ciążących na mnie obowiązków. Jeszcze raz dziękuję bardzo.” 
Wójt Gminy Czermin, Sławomir Spychaj – „Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni przedstawiciele Starostwa Powiatowego w Pleszewie. Wybory samorządowe 2014 dobiegły końca. Wczoraj odbyła się druga tura wyborów samorządowych wójtów, burmistrzów, prezydentów i w całej Polsce nastąpiło dużo zmian. Nadzieja, że wszystkie te zmiany które będą w naszej ukochanej Polsce będą zmianami na lepsze. Myślę, że wielu z nas uzyskało albo uzyska pewną odpowiedź na to czego oczekują mieszkańcy samorządów miejskich, gminnych a także powiatowych. Ja ze swej strony w imieniu samorządów gmin Powiatu Pleszewskiego chciałbym podziękować na początek Panu Staroście za 16 lat ciężkiej pracy. Takie jest nasze życie w samorządzie, że w pewnym momencie oddajemy się całkowicie i poświęcamy. Jednocześnie mamy dodatkowe z tym związane elementy ponieważ mamy zakazy wprowadzenia wszelkiej działalności gospodarczej i to jest dobre, bo to powoduje, że możemy się tej pracy oddać i oddajemy się jej z pełną pasją co myślę, że jasno i wyraźnie było widać. Za te 16 lat dziękuję, życzę jednocześnie realizacji dalszych celów bo każdy  stawia sobie określone wymagania, określone cele. Żadna praca nigdy nie kończy pewnego rozdziału życia. Chciałbym, również bo Pan Przewodniczący Kuberka złożył życzenia nieobecnej Pani Wicestaroście, również za nie 16 co prawda, ale za 8 lat także ciężkiej pracy. Mirek powiedział o oddaniu serca, tak to jest rzeczywiście z pracą w  samorządzie, ale praca ta zawsze była maksymalnie doceniana. Życzenia także dla Pana Mirosława Kuberki byłego i obecnego Przewodniczącego Rady Powiatu. Życzę Państwu wszystkim Radnym żebyście pełnili funkcje swoje godnie, żebyście spełniali oczekiwania mieszkańców Powiatu Pleszewskiego. Z naszej strony, jak zwykle deklarujemy pełną współpracę. Jako samorządy gminne nie wyobrażamy sobie, aby było inaczej - tylko wspólna praca. Inwestycje to jedno a życie także pokazało, że wiele z samorządów które bardzo prężnie się rozwijały, jak np.  sąsiedni nasz niedaleko patrząc samorząd, zmienił swojego prezydenta. Pokazuje to, że  mieszkańcy nie tylko patrzą na nas jako na samorząd mówię tutaj o Radzie, Wójtach, Burmistrzach, Starostach przez pryzmat inwestycji, ale inne rzeczy są równie ważne a może czasami ważniejsze i pytanie jak to odpowiednio przekazać.  Jeszcze raz w imieniu samorządu dziękuję i życzę Panu, aby Pan kierował Radą Powiatu Pleszewskiego prowadząc radę sprawnie. Panie Starosto gratuluję wyboru i takiego wyniku myślę, że przy owocnej próbie współpracy. Życzę Panu jednej rzeczy, aby Pan nie żałował swojego czasu wolnego, ponieważ w tym momencie Pan już go nie ma.” 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  w imieniu Radnych Rady Powiatu tej kadencji i poprzednich złożył  na ręce Pana już byłego Starosty, Michała Karalusa podziękowania:  „Okres ten, który miałem okazję współpracować był okresem bardzo twórczym. Czasami trudnym, ale wiele decyzji, które były podejmowane były decyzjami strategicznymi i one w tej chwili owocują. Wiem, że również  tej Radzie nie zabraknie odwagi w podejmowaniu odpowiedzialnych decyzji i wspólnie będziemy dochodzić do konsensusu, wspólnie będziemy wypracowywać optymalne rozwiązania dla tego Powiatu i chociaż czasami, jak to Sławek powiedział jest konflikt interesów,  naszym nadrzędnym celem jest dobro Powiatu Pleszewskiego a więc wspólnoty 6 gmin i z tą ideą, z tym duchem musimy realizować bieżące sprawy, które będą na nas czekać. W imieniu Państwa na ręce Michała Karalusa Radnego Rady Powiatu Pleszewskiego chciałbym złożyć kwiaty wraz z prezydium Rady  i podziękowania.”
Złożył podziękowania  Panu  Marianowi Walczakowi,  Członkowi Zarządu w imieniu Radnych Rady Powiatu: „Myślę, że  wszystkich którzy Ciebie znają i znali, którzy z Tobą współpracowali  potwierdzą, optymizm który wnosiłeś. Podczas prac Zarządu  ten dobry duch zawsze nam towarzyszył. Jestem za to niezmiernie wdzięczny, ale to co ważniejsze pokazałeś również, że w sprawach strategicznych potrafisz być konsekwentnym i bronić swojej racji. Nie nadużywałeś tego to dobrze, ale za te strategiczne decyzje, lojalność wobec Powiatu Pleszewskiego i odwagę, a jednocześnie taki potrzebny humor, którego się od ciebie uczyłem i uczę za to wszystko chciałbym Ci złożyć serdeczne podziękowania. Była również z nami Pani Jolanta Pankowiak  i jej również chciałem złożyć podziękowania za pracę w Zarządzie. Jej poprzednikiem był Pan Marek Szewczyk, obecny Radny Rady Powiatu Pleszewskiego. Dlatego wszystkim tym osobom serdecznie dziękuję za oddaną pracę, zaangażowanie i profesjonalizm.”
Ad. 10

Wybór Wicestarosty Pleszewskiego
a) wskazanie przez Starostę Pleszewskiego kandydata na funkcję Wicestarosty  Pleszewskiego
Przewodniczący  Rady  Powiatu w  Pleszewie,  Mirosław  Kuberka -  poprosił  Starostę Pleszewskiego,  Macieja Wasielewskiego o przedstawienie  kandydata na funkcję   Wicestarosty Pleszewskiego.   

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado na stanowisko Wicestarosty Pleszewskiego proponuję Pana Eugeniusza Małeckiego. Pan Eugeniusz Małecki urodził się w 1957 roku w Kucharach, gm. Gołuchów. Jest absolwentem  III Liceum Ogólnokształcącego im. Mikołaja Kopernika w Kaliszu, ukończył także wydział prawa i administracji Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. Pracę zawodową rozpoczął w Spółdzielni Samopomoc Chłopska, w 1990 roku kierował Urzędem Rejonowym w Kaliszu, w grudniu 1990 roku został powołany na stanowisko Wicewojewody Kaliskiego a następnie Wojewody Kaliskiego. Funkcję tą pełnił do 1998 roku. Był reprezentantem w komitecie ekonomicznym Rady Miejskiej. Od marca 1998 roku rozpoczął pracę w Oddziale Regionalnym Wielkopolskiego Banku Kredytowego w Kaliszu kierując wydziałem ds bezpieczeństwa. Od 2009 roku pełni funkcję Prezesa Spółki Sport Pleszew w Pleszewie. W okresie pracy w spółce kierował m.in. budową kompleksu sportowego w Pleszewie, budową hali sportowej przy Zespole Szkół Publicznych nr 3 w Pleszewie a także rozpoczął modernizację stadionu miejskiego. Honorowy dawca krwi odznaczony Odznaką „Zasłużony Honorowy Dawca Krwi”, a także „Odznaką  za zasługi dla Województwa Wielkopolskiego”. Członek Stowarzyszenia Miłośnicy Ziemi Pleszewskiej oraz Pleszewskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, Radny Gminy Gołuchów przez trzy kadencje. Żonaty, żona Jolanta, ma dwóch: synów Konrad ukończył turystykę i rekreację na wydziale geograficznym i geologicznym UAM – u w Poznaniu i pracuje w tej chwili w Norwegii, Tomasz po ukończeniu licencjatu jest na pierwszym roku studiów magisterskich na kierunku turystyka i rekreacja. Eugeniusz Małecki posiada wiedzę i doświadczenie, które z pewnością pomogą mu w profesjonalnym wykonywaniu zadań związanych z samorządem powiatowym.”
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy Pan Eugeniusz Małecki wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Wicestarosty Pleszewskiego.
Pan Eugeniusz Małecki – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wicestarosty Pleszewskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy  są pytania do kandydata. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek – zgłosił pytanie do kandydata: „Naprawdę was proszę, mam taką skrótową opinię: Pan Wojewodą został przywieziony w walizeczce do Kalisza, inne funkcje obejmował w jakichś kontaktach nieczystych, tak ja to odczuwam i bardzo miał niedobrą opinię jako Wojewoda. Nie słuchał społeczeństwa, zakłady to tak znikały. Prosiłem ja osobiście jako związkowiec z pracownikami: nie rozwalajcie tej rzeźni nie sprzedawajcie Bakutilu. Do Pana Małeckiego nie docierało nic tylko po wyjściu z tego biura nie wiedział, że są jeszcze uczciwi ludzie.”
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  przerwał  wypowiedź  Radnego  i poprosił o ewentualne pytania  do kandydata.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Waldemar Maciaszek –  „Pan Starosta wygłosił taką listę same superlatywy, bo kartka przyjmuje wszystko a rzeczywistość jest inna i ja mam pytanie do Pana Małeckiego, czy jak zostanie Wicestarostą, czy będzie się zachowywał uczciwie wobec rolników i wobec mieszkańców? Czy też będzie nos do góry nosił, że nikogo nie będzie widział? Pan jako Wojewoda się nie sprawdził, w banku chyba nie sprawdził no i Pan sobie lekceważył. Czy Pan na stanowisku Wicestarosty się sprawdzi? Czy będzie Pan uczciwie pracował, nie będzie Pan jakiejś zemsty prowadził?  Ja już zauważyłem, Panu się nie chciało podejść do mnie, nie  musi Pan tego robić. I teraz mam jeszcze pytanie do Rady naprawdę zrzućcie z siebie te kajdany i łańcuchy. Ja to Panie Przewodniczący muszę powiedzieć, bo taka jest opinia, jako Radny muszę, wybierają nas ludzie oni rządzą a my jesteśmy tu na służbie, nie może być tak. Może administrację pomniejszymy i z Radnych wybierzemy Wicestarostę. Może jest tu ktoś i będzie taniej naprawdę ilu inżynierów, magistrów musi wyjeżdżać do pracy a Pan Wojewoda już ma swój stołeczek, ma wszystko.”
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  zapytał, czy ktoś życzy sobie zadać pytanie kandydatowi na Wicestarostę Pleszewskiego Panu Eugeniuszowi Małeckiemu, nie opinię tylko pytanie. 
Wobec  braku  pytań o godz.  16:15 Przewodniczący  Rady  Powiatu w  Pleszewie, Mirosław  Kuberka ogłosił przerwę  na czas przygotowania przez Komisję Skrutacyjną informacji nt. głosowania 
 O godz.  16:20 Przewodniczący  Rady  Powiatu w  Pleszewie, Mirosław  Kuberka  wznowił obrady  po przerwie.

b)przyjęcie informacji  o sposobie  wyboru na funkcję  Wicestarosty Pleszewskiego 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  oddał głos Panu Eugeniuszowi Małeckiemu.

Pan Eugeniusz Małecki – „Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni nie jestem w ogóle zdziwiony wypowiedzią Radnego Pana Waldemara Maciaszka. Ten człowiek jest chory na mnie od czasu kiedy w 1990 roku rozpocząłem pracę w Urzędzie Wojewódzkim. Mogę to potraktować tylko i wyłącznie jako stek wyzwisk. Cały czas kierowałem się i wyłącznie kieruję się w swojej pracy chęcią jak najlepszego służenia, czy to województwu, czy to gminie, czy powiatowi. Jeżeli tak jest, jak mówi Pan Maciaszek, to dlaczego Radni, dlaczego mieszkańcy Gminy Gołuchów wybierali mnie Radnym przez 12 lat. Na temat Banku to niech Pan się nie wypowiada, bo Pan nie ma zielonego pojęcia o czym Pan mówi. Ja traktuję pracę w Starostwie jako nowe wyzwanie i będę się starał ze wszystkich moich możliwych sił, by temu zadaniu sprostać.” 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie informacji o sposobie głosowania wyboru na funkcję Wicestarosty Pleszewskiego.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak - odczytał informację o sposobie  głosowania wyboru na funkcję Wicestarosty Pleszewskiego przeprowadzonego na sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 1 grudnia 2014 r. (zał. nr 15 prot.).

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji  o sposobie  głosowania  wyboru na funkcję  Wicestarosty  Pleszewskiego.  

Wobec  braku pytań  zarządził  głosowanie  w/w  informacji.

Rada Powiatu   w  Pleszewie,  w  głosowaniu (jednogłośnie,  19 głosów „za”),  przyjęła  informację  o sposobie  głosowania  wyboru  na funkcję  Wicestarosty Pleszewskiego zał. nr  15 prot. 
O godz.  16:35 ogłosił przerwę  na czas przygotowania przez Komisję Skrutacyjną  kart do głosowania.

O godz.  16:40 Przewodniczący  Rady  Powiatu w  Pleszewie, Mirosław  Kuberka  wznowił obrady  po przerwie.

 c) przeprowadzenie tajnego głosowania 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do przeprowadzenia głosowania tajnego   wyboru Wicestarosty  Pleszewskiego.
Członek Komisji Skrutacyjnej, Leopold Lis – wyczytał kolejno Radnych wg listy obecności (zał. nr 1 prot.). 

W głosowaniu  udział wzięli kolejno Radni: 

- Barszczewski Wojciech, 

- Góralczyk Agnieszka, 

- Górczyńska Maria, 

- Jędruszek Andrzej, 

- Kaczmarek Michał, 

- Karalus Michał,

- Kazuś Przemysław, 

- Kuberka Mirosław, 

- Lis Leopold, 

- Lisiak Zenon, 

- Maciaszek Waldemar, 

- Madaliński Andrzej, 

- Maniak Wojciech, 

- Reszel Renata, 

- Rodek Zbigniew, 

- Serbiak Zbigniew, 

- Szewczyk Marek, 

- Świderski Piotr, 

- Zdunek Radomir.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – ogłosił przerwę na czas przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną. 

Komisja  Skrutacyjna  w sali  obrad  dokonała liczenia  głosów  w głosowaniu tajnym wyboru  Wicestarosty  Pleszewskiego.

d)informacja Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej   o wynikach głosowania 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – wznowił posiedzenie,  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyboru Wicestarosty Pleszewskiego.

W obradach  nie uczestniczy Radny Michał Karalus. W obradach  uczestniczy  18 Radnych. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania tajnego wyboru Wicestarosty Pleszewskiego w brzmieniu  stanowiącym zał.  nr 16 prot. Komisja Skrutacyjna stwierdza, że wymaganą liczbę   głosów uzyskał kandydat Eugeniusz Małecki.

e)uchwały stwierdzająca  wybór 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  zarządził  głosowanie uchwały  stwierdzającej wybór Wicestarosty Pleszewskiego. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”), podjęła Uchwałę  Nr I/4/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie wyboru Wicestarosty Pleszewskiego (zał. nr 17prot.).

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  poprosił Wicestarostę Pleszewskiego  o zajęcie miejsca.
Ad.  11 
Wybór Członków  Zarządu   Powiatu w   Pleszewie

a) wskazanie  przez Starostę Pleszewskiego kandydatów  na funkcję członka Zarządu  Powiatu w Pleszewie 
Przewodniczący  Rady  Powiatu w  Pleszewie,  Mirosław Kuberka -  poprosił Starostę Pleszewskiego, Macieja Wasielewskiego o wskazanie kandydatów na funkcje członków Zarządu w Pleszewie. 

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado na członków Zarządu Powiatu  Pleszewie zgłaszam następujących Radnych: Pana Michała Kaczmarka, Pana Zbigniewa Serbiaka, Pana Radomira Zdunka. 

Pan Michał Kaczmarek urodził się w 1975 w Pleszewie, jest absolwentem Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszica w Pleszewie, ukończył historię na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, a także studia podyplomowe z zakresu profilaktyki  społecznej i resocjalizacji oraz organizacji pomocy społecznej i prac socjalnych. Mieszka w Pleszewie. Od 2003 roku jest wychowawcą w Pleszewskim Domu Dziecka. Przez ostatnie cztery lata pełnił funkcję Radnego Rady Powiatu w Pleszewie oraz Członka Zarządu Powiatu. Należy do kilku organizacji społecznych. Jest współzałożycielem i prezesem Pleszewskiego Stowarzyszenia Wspólna Przyszłość. W życiu prywatnym żonaty, ojciec dwójki synów, zainteresowania: historia, sport, turystyka. Jest autorem trzech wydawnictw nt. pleszewskiego 70- tego Pułku Piechoty oraz serii artykułów historycznych publikowanych w pleszewskiej prasie. Z inicjatywy Pana Michała zostały odsłonięte dwie tablice upamiętniające tragiczne losy pleszewian podczas II wojny światowej. Działa w grupie rekonstrukcyjnej, która kultywuje tradycje Wojska Polskiego z II Rzeczypospolitej.

Pan Zbigniew Serbiak, lat 50 na co dzień ratownik medyczny w Pleszewskim Centrum Medycznym, Radny Gminy Czermin przez okres dwóch kadencji, członek Zarządu Głównego w Związku Ochotniczej Straży Pożarnej w Warszawie. Działa w kilku komisjach, prezes Zarządu Powiatowego Zawiązku Ochotniczych Straży Pożarnych w Pleszewie, działa także w Fundacji Polsko – Niemieckiej na rzecz dzieci i młodzieży, za którą działalność społeczną w 2012 roku nominowany do Tytułu Pleszewianina Roku. Dał się poznać jako bardzo dobry organizator, gospodarz zarówno o zasięgu powiatowym, jak i wojewódzkim. Żonaty, żona Krystyna jest pielęgniarką w Czerminie, syn Sebastian jest żołnierzem zawodowym, córka Natalia pracuje w Pleszewskim Centrum Medycznym. 

Pan Radomir Zdunek, lat 60 prowadzi wspólnie z synem 30 ha gospodarstwo rolne ukierunkowane na produkcję trzody chlewnej oraz ziemniaków. W latach 2006 -2010 Radny Rady Powiatu w Pleszewie był także członkiem Zarządu Powiatu w Pleszewie.

Wszyscy wymienieni kandydaci na członków Zarządu posiadają doświadczenie w pracy w samorządzie jako radni, znają problematykę samorządową i z pewnością pomoże to im w wykonywaniu swoich obowiązków w pracy w Zarządzie Powiatu.”
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  zapytał Radnego Michała Kaczmarka, czy wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję  członka  Zarządu Powiatu Pleszewskiego.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Kaczmarek – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję członka Zarządu Powiatu  w Pleszewie.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  zapytał Radnego Zbigniewa Serbiaka, czy wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję  członka Zarządu Powiatu Pleszewie.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zbigniew Serbiak – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję członka Zarządu Powiatu Pleszewie.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  zapytał Radnego Radomira Zdunka, czy wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję członka Zarządu Powiatu w Pleszewie.  

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Radomir Zdunek – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję  członka Zarządu Powiatu w Pleszewie.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy są pytania do kandydatów na członków Zarządu Rady Powiatu w Pleszewie. 
Wobec  braku pytań,  o godz.  16:45   ogłosił 5 minut przerwy na czas przygotowania przez   Komisję Skrutacyjną informacji o sposobie głosowania.   

O godz. 16:50 Przewodniczący  Rady Powiatu w  Pleszewie, Mirosław Kuberka wznowił  obrady  po przerwie.

b)przyjęcie informacji  o sposobie  głosowania wyboru na funkcję  członka  Zarządu Powiatu w Pleszewie 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie informacji o sposobie głosowania wyboru na funkcję  członka Zarządu Powiatu  w Pleszewie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak - odczytał informację o sposobie  głosowania wyboru  na funkcję  członka Zarządu Powiatu w Pleszewie przeprowadzonego na sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 1 grudnia 2014 r. zał. nr 18 prot.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka wobec  braku pytań  do przedstawionej  informacji  zarządził jej głosowanie.

Rada Powiatu  w Pleszewie,  w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”),  przyjęła informację o sposobie głosowania wyboru na funkcję członka Zarządu Powiatu w Pleszewie (zał. nr 18 prot.).
O godz.  17:05   Przewodniczący  Rady Powiatu w  Pleszewie, Mirosław Kuberka ogłosił przerwę na czas przygotowania przez   Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.   

O godz. 17:10 Przewodniczący  Rady Powiatu w  Pleszewie, Mirosław Kuberka wznowił  obrady  po przerwie
c) przeprowadzenie tajnego głosowania 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do przeprowadzenia wyboru członków Zarządu Powiatu w Pleszewie.
Członek Komisji Skrutacyjnej, Leopold Lis – wyczytał kolejno Radnych wg listy obecności (zał. nr 1 prot.). 

W głosowaniu  udział wzięli kolejno Radni: 

- Barszczewski Wojciech, 

- Góralczyk Agnieszka, 

- Górczyńska Maria, 

- Jędruszek Andrzej, 

- Kaczmarek Michał, 

- Karalus Michał,

- Kazuś Przemysław, 

- Kuberka Mirosław, 

- Lis Leopold, 

- Lisiak Zenon, 

- Maciaszek Waldemar, 

- Madaliński Andrzej, 

- Maniak Wojciech, 

- Reszel Renata, 

- Rodek Zbigniew, 

- Serbiak Zbigniew, 

- Szewczyk Marek, 

- Świderski Piotr, 

- Zdunek Radomir.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – ogłosił przerwę na czas przeliczenia głosów przez Komisję Skrutacyjną. 
Komisja  Skrutacyjna  w sali  obrad  dokonała liczenia  głosów  w głosowaniu wyboru  Członków  Zarządu  Powiatu w  Pleszewie.

d)  informacja Przewodniczącego  Komisji Skrutacyjnej  o wynikach głosowania 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – wznowił posiedzenie,  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyboru Członków  Zarządu   Powiatu w  Pleszewie.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Zenon Lisiak – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z  przeprowadzonego głosowania tajnego w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Pleszewie w brzmieniu stanowiącym zał. nr 19 prot. Komisja Skrutacyjna stwierdza, że wymaganą większość głosów uzyskali: kandydat Michał Kaczmarek, kandydat Zbigniew Serbiak, kandydat Radomir Zdunek.

e)odczytanie  uchwały stwierdzającej  wybór
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  zarządził głosowanie uchwały  w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu.                  
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr I/5/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Pleszewie (zał. nr 20 prot.).

O godz.  17:25  Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka zarządził 10 minut przerwy.

O godz.  17: 35 Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka  wznowił obrady po przerwie.

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska – w imieniu Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego zgłosiła  wniosek  o zmianę  porządku obrad  w brzmieniu  stanowiącym zał. nr 21 prot. Rozszerzony porządek obrad oraz projekty uchwał stanowią załącznik do przedmiotowego wniosku. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – Szanowni Państwo wpłynął wniosek formalny Klubu Polskiego Stronnictwa Ludowego o rozszerzenie porządku obrad, proponuję przejść do głosowania kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem nowego porządku obrad. 

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie 19 głosów „za”), przyjęła rozszerzony porządek obrad  (zał. nr 22 prot.).

Ad. 12

Podjęcie  uchwał  w  sprawie: 
a) powołania Komisji Rewizyjnej, jej składu osobowego oraz określenia zasad jej działania

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – otworzył listę kandydatów na funkcję przewodniczącego i wiceprzewodniczących, sekretarza i członków Komisji Rewizyjnej. Przedstawił kandydatów do Komisji Rewizyjnej: przewodniczący Komisji - Radny Barszczewski Wojciech, zastępca przewodniczącego - Lisiak Zenon, drugi zastępca przewodniczącego - Maciaszek Waldemar, sekretarz - Lis Leopold, członek komisji - Szewczyk Marek, członek komisji  - Agnieszka Góralczyk. Zapytał, czy kandydaci wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Rewizyjnej.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Barszczewski – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Rewizyjnej. 

Radny Rady Powiatu  w Pleszewie, Zenon Lisiak  – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Rewizyjnej.  

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Waldemar Maciaszek – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Rewizyjnej. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Leopold Lis – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Rewizyjnej. 

Radny Rady Powiatu  w Pleszewie, Marek Szewczyk  – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Rewizyjnej. 

Radna Rady Powiatu  Pleszewie, Agnieszka Góralczyk – wyraziła zgodę na uczestnictwo w komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy są inne kandydatury.
Wobec barku innych kandydatur do Komisji Rewizyjnej zarządził głosowanie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, jej składu osobowego oraz określenia zasad jej działania.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus - zapytał czy kolejność wyczytania jest adekwatna do tego, że kolega Barszczewski jest przewodniczącym, Pan Lisiak zastępcą.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – odpowiedział, że tak kolejność wyczytania jest adekwatna do sprawowanych funkcji.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr I/6/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r. w  sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, jej składu osobowego oraz określania zasad jej działania (zał. nr 23 prot.).

b) zasad powoływania Komisji Rady, ich liczby, rodzaju oraz określenia ich stanu liczbowego  

Projekt uchwały Rady Powiatu w Pleszewie w sprawie zasad powołania Komisji Rady, ich liczby, rodzaju oraz określenia ich stanu liczbowego

Przewodniczący  Rady Powiatu w  Pleszewie, Mirosław  Kuberka   -  otworzył dyskusję nad przedmiotowym  projektem uchwały.  

Wobec   braku pytań   do  przedmiotowego  projektu   uchwały  zarządził   jego  głosowanie.  
Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie 19 głosów „za”), podjęła Uchwałę  Nr I/7/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie zasad powoływania Komisji Rady ich liczby, rodzaju oraz określenia ich stanu liczbowego (zał. nr 24 prot.).

b) powołania Komisji Rady, określenie ich składu osobowego oraz zakresu ich zadań

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak – na wniosek zainteresowanych Radnych zgłosił  Komisji Budżetu, Finansów i Planowania  następujące kandydatury:  Kazuś Przemysław, Karalus Michał, Górczyńska Maria, Madaliński Andrzej, Reszel Renata. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – czy w/w osoby wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Budżetu. 

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Kazuś Przemysław– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Budżetu, Finansów i Planowania

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Karalus Michał– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Budżetu, Finansów i Planowania

Radna Rady Powiatu  Pleszewie, Górczyńska Maria– wyraziła zgodę na uczestnictwo w Komisji Budżetu, Finansów i Planowania

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Madaliński Andrzej– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Budżetu, Finansów i Planowania

Radna Rady Powiatu  Pleszewie, Renata Reszel– wyraziła zgodę na uczestnictwo w Komisji Budżetu, Finansów i Planowania

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał czy są inne kandydatury. Innych kandydatur nie zgłoszono.
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Madaliński – na wniosek zainteresowanych przedstawił kandydatów  do Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego: Leopold Lis, Andrzej Jędruszek, Zbigniew Serbiak, Michał Kaczmarek, Zbigniew Rodek. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy w/w osoby wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Zdrowia, Pomocy  Społecznej  i Bezpieczeństwa  

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Leopold Lis– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Zdrowia, Pomocy  Społecznej  i Bezpieczeństwa  

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Andrzej Jędruszek – wyraził zgodę na uczestnictwo w Zdrowia, Pomocy  Społecznej  i Bezpieczeństwa  

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Zbigniew Serbiak– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Zdrowia, Pomocy  Społecznej  i Bezpieczeństwa  

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Michał Kaczmarek – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Zdrowia, Pomocy  Społecznej  i Bezpieczeństwa  

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Zbigniew Rodek– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Zdrowia, Pomocy  Społecznej  i Bezpieczeństwa  

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał czy są inne kandydatury. Nie zgłoszono  innych kandydatur.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Przemysław Kazuś – na wniosek  zainteresowanych Radnych zgłosił  kandydatury do Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa: Pan Maniak Wojciech, Pan Świderski Piotr, Pan Zdunek Radomir, Pan Kazuś Przemysław, Pan Maciaszek Waldemar.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – czy w/w osoby wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa.
Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Wojciech Maniak– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Świderski - wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Radomir Zdunek– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Przemysław Kazuś– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Waldemar Maciaszek– wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Leśnictwa

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał czy są inne kandydatury. Innych kandydatur  nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – na wniosek zainteresowanych Radnych zgłosił  kandydatury do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu: Pan Zenon Lisiak, Pani Renata Reszel, Pan Andrzej Madaliński, Pan Piotr Świderski, Pan Mirosław Kuberka. Zapytał czy w/w osoby wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Renata Reszel – wyraziła zgodę na uczestnictwo w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Madaliński – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Piotr Świderski – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Radny Rady Powiatu  Pleszewie, Mirosław Kuberka – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał czy są inne kandydatury. Nie zgłoszono  innych kandydatur.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak – na wniosek zainteresowanych Radnych zgłosił  kandydatury  do Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji: Agnieszka Góralczyk, Marek Szewczyk, Michał Karalus, Andrzej Jędruszek, Wojciech Maniak. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał czy w/w osoby wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Strategii Rozwoju Regionalnego i Promocji.
Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Agnieszka Góralczyk – wyraziła zgodę na uczestnictwo w Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Marek Szewczyk – wyraził zgodę na uczestnictwo                 w Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak – wyraził zgodę na uczestnictwo               w Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – wyraził zgodę na uczestnictwo                 w Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Andrzej Jędruszek – wyraził zgodę na uczestnictwo                w Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – na wniosek zainteresowanych Radnych  zgłosił  do  Komisji Statutowej: Zbigniewa Rodka, Marię  Górczyńską, Michała Kaczmarka, Mirosława Kuberkę, Wojciecha Barszczewskiego. Zapytał czy w/w osoby wyrażają zgodę na uczestnictwo w Komisji Statutowej.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zbigniew Rodek – wyraził zgodę na uczestnictwo                 w Komisji Statutowej.

Radna Rady Powiatu w Pleszewie, Maria Górczyńska – wyraziła zgodę na uczestnictwo                 w Komisji Statutowej.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Kaczmarek – wyraził zgodę na uczestnictwo                 w Komisji Statutowej.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Barszczewski – wyraził zgodę na uczestnictwo w Komisji Statutowej.
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – wyraził zgodę na uczestnictwo                 w Komisji Statutowej.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – zapytał, czy są inne kandydatury do Komisji Statutowej. Nie  zgłoszono  innych  kandydatur.

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały,  Przewodniczący Rady  Powiatu w Pleszewie,  Mirosław  Kuberka  zarządził jego  głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,  ), podjęła Uchwałę  Nr I/8/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie powołania Komisji Rady, określania ich składu osobowego oraz zakresu ich zadań (zał. nr 25 prot.). 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –  ogłosił 5 minut przerwy w celu ukonstytuowania się komisji. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka wznowił obrady  po przerwie. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie  ukonstytuowanych komisji. 

Radny Rady  Powiatu w  Pleszewie,  Przemysław Kazuś - Komisja Budżetu, Finansów i Planowania po ukonstytuowaniu się stwierdza: przewodniczącym jest  Kazuś Przemysław,  Karalus Michał – zastępca przewodniczącego, Górczyńska Maria    - członek komisji, Madaliński Andrzej - członek komisji, Reszel Renata  - członek komisji. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego o przedstawienie składu Komisji wraz z funkcjami.

Radny Rady  Powiatu w Pleszewie, Leopold  Lis  –Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego  po ukonstytuowania się stwierdza: przewodniczącym jest Leopold Lis, zastępca przewodniczącego - Andrzej Jędruszek, członkami komisji są Radni: Zbigniew Rodek,  Michał Kaczmarek, Zbigniew Serbiak.

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – poprosił Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa o przedstawienie składu Komisji wraz z funkcjami.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Wojciech Maniak– Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa  po ukonstytuowania się stwierdza: przewodniczący – Wojciech Maniak, zastępca przewodniczącego – Piotr Świderski, członkowie komisji: Zdunek Radomir, Kazuś Przemysław oraz Maciaszek Waldemar.
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie składu Komisji wraz z funkcjami.

Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Zenon Lisiak -   Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu po ukonstytuowaniu się stwierdza:  przewodniczący  - Zenon Lisiak, zastępca przewodniczącego - Renata Reszel, członkowie komisji: Mirosław Kuberka, Andrzej Madaliński, Piotr Świderski.  


Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –poprosił Przewodniczącego Komisji Strategii, Rozwoju Regionalnego i Promocji o przedstawienie składu Komisji wraz z funkcjami.
Radna Rady  Powiatu w Pleszewie, Agnieszka Góralczyk – Komisja Strategii,  Rozwoju  Regionalnego  i Promocji po  ukonstytuowaniu się  stwierdza: Agnieszka Góralczyk – przewodnicząca komisji, Szewczyk Marek  - zastępca przewodniczącego, członkowie komisji: Maniak Wojciech, Karalus Michał, Jędruszek Andrzej
Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –poprosił Przewodniczącego Komisji Statutowej o przedstawienie składu Komisji wraz z funkcjami.
Radny Rady Powiatu w  Pleszewie, Zbigniew Rodek – Komisja Statutowa po ukonstytuowaniu się stwierdza: przewodniczący komisji - Zbigniew Rodek, Górczyńska Maria  - zastępca przewodniczącego, członkowie komisji: Kaczmarek Michał, Kuberka Mirosław, Barszczewski Wojciech. 
d) ustalenia wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Pleszewie - Starosty Pleszewskiego 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – otworzył dyskusję nad projektem uchwały Rady Powiatu w  Pleszewie  w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Pleszewie - Starosty Pleszewskiego. 

Wobec braku pytań do przedmiotowego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie,  Mirosław  Kuberka  zarządził jego  głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,  ), podjęła Uchwałę  Nr I/9/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie ustalenie wynagrodzenia dla Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Pleszewie - Starosty Pleszewskiego (zał. nr  26 prot.).

e) ustalenia dla Starosty Pleszewskiego limitu kilometrów na używanie prywatnego pojazdu do celów służbowych oraz limitu rozmów ze służbowego telefonu komórkowego 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – otworzył dyskusję nad projektem uchwały Rady Powiatu w  Pleszewie  w sprawie ustalenia dla Starosty Pleszewskiego limitu kilometrów na używanie prywatnego pojazdu do celów służbowych oraz limitu rozmów ze służbowego telefonu komórkowego. 
Radny Rady Powiatu w Pleszewie, Michał Karalus – wydaje mi się, że poprzedni Starosta miał takie same kilometry i taki sam limit i jest pytanie czy jest zasadne podejmowanie tej uchwały bo uchwała nie jest przypisana do osoby tylko do funkcji. Skoro jest przypisana do funkcji to  nadal obowiązuje i nie ma potrzeby jej zmieniać.
Radca Prawny, Krystyna Głuchow – uważam, że to są kwestie związane z umową o pracę i za każdym razem powinny być podejmowane, bo to się określa. Starosta nie ma podpisanej umowy o pracę tylko ma przyznane warunki pracy i płacy w związku z tym to jest związane z pracą i moim zdaniem powinna być wywołana na nowo uchwała. Poprzednia uchwała nie mówiła, że dla Pana Starosty Michała Karalusa tylko też była uchwałą, która mówiła o Staroście i to jest po prostu nawiązanie stosunku pracy.

Wobec braku dalszych pytań do przedmiotowego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie,  Mirosław  Kuberka  zarządził jego  głosowanie.

Rada Powiatu w Pleszewie, w głosowaniu (jednogłośnie, 19 głosów „za”,  ), podjęła Uchwałę  Nr I/10/14 Rady Powiatu w Pleszewie z dnia 1 grudnia 2014 r.  w  sprawie ustalenie dla Starosty Pleszewskiego limitu kilometrów na używanie prywatnego pojazdu do celów służbowych oraz limitu rozmów ze służbowego telefonu komórkowego (zał. nr 27  prot).

Starosta Pleszewski, Maciej Wasielewski – „Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni gratuluję wszystkim wyboru na funkcję Radnych Rady Powiatu w Pleszewie. Gratuluję również wyboru na zaszczytne funkcje, które będziecie w tej Radzie pełnić. Dziękuję za zaufanie jakim mnie obdarzyliście wiem, że to zobowiązuje. Przede mną olbrzymie wyzwanie i olbrzymia odpowiedzialność. Dziękuję wszystkim, którzy mnie wspierali przez ostatnie dni w podjęciu tego wyzwania. Wierzcie, że długo wahałem się z podjęciem tej trudnej decyzji. Szczególnie dziękuje dotychczasowemu Staroście Panu Michałowi Karalusowi za wiele lat bardzo dobrej współpracy. Wiem, że nie będzie mi łatwo dorównać Staroście, który ten urząd piastował 16 lat, zastępuję wybitnego Starostę. Dla mnie to nowe wyzwanie pomimo tego, że w Starostwie pracuję od 15 lat. Zadania, które dotychczas wykonywałem stanowiły zaledwie niewielką część z wielu zadań będących w kompetencjach Powiatu. Obecnie jesteśmy w czołówce powiatów pod względem inwestycji w infrastrukturę techniczną, remonty, modernizację dróg. Ale jak wicie Państwo ma to swoje przełożenie na zadłużenie  naszego Powiatu. Mimo to postaram się utrzymać szybkie tempo rozwoju, choć na pewno będzie to o wiele trudniejsze niż dotychczas. Przed nami nowy okres aplikowania  o środki unijne, którego nie można zaprzepaścić, dlatego musimy wspólnie zastanowić się w jakich dziedzinach jeśli to będzie w ogóle możliwe prowadzić oszczędności, w celu wygenerowania środków na kolejne projekty inwestycyjne dostępne w nowym okresie programowania. Myślę, że nadal priorytetem muszą być drogi, drogi są wizytówka naszego powiatu. Mimo wielu zrealizowanych inwestycji drogowych to ciągle mało w stosunku do potrzeb i oczekiwań mieszkańców całego powiatu. Kolejnym problemem, z którym przyjdzie nam się zmierzyć to będzie temat oświaty. Mamy co raz mniej uczniów, spowodowane jest to niżem demograficznym a także konkurencją wśród szkół. Wiecie Państwo, że pieniądze idą za uczniem, brak środków, brak uczniów w szkołach to automatycznie zmniejszenie subwencji i redukcja zatrudnienia. Wiem, że ten temat jest tematem niełatwym, ale musimy stawić mu czoła i wypracować wspólny pomysł, jak podejść do rozwiązania tych problemów. Drogi i oświata to zaledwie dwa tematy, które poruszam a wachlarz zadań należący do zadań Powiatu jest bardzo szeroki. Będę kontynuował to, co zapoczątkował mój poprzednik. W miarę możliwości finansowych powiatu nadal będziemy wspierać wszystkie powiatowe inspekcje i straże. Z pewnością warto kontynuować współpracę z naszymi partnerami zagranicznymi. Współpraca szczególnie dobrze układa się z Powiatem Ammerland w Niemczech, tutaj musimy dołożyć wszelkich starań, by ona nadal kwitła na wielu płaszczyznach. Duży nacisk chciałbym położyć na pracę z wszystkimi sześcioma Gminami naszego Powiatu. Musimy stworzyć zgrany zespół samorządowców, który wspólnymi siłami będzie dbał i zabiegał o dobro mieszkańców Powiatu Pleszewskiego. Powiat Pleszewski to nie tylko Starosta, Burmistrzowie czy Wójtowie, ale przede wszystkim mieszkańcy Gmin, którzy ten Powiat zamieszkują, utożsamiają się z nim i czuja się z nim związani. My jesteśmy tylko po to, aby jak najlepiej służyć mieszkańcom Powiatu Pleszewskiego. W najbliższym czasie zamierzam odwiedzić wszystkie jednostki organizacyjne Powiatu, poznać ich problemy i oczekiwania. Panie Przewodniczący, Szanowna Rado przed nami niełatwa kadencja ,ale wszystko można osiągnąć wytrwałą pracą. Ze swej strony mogę obiecać iż nowo wybrany Zarząd Powiatu dołoży wszelkich starań, by jak najlepiej wywiązywać się z ciążących na nim obowiązków. Ten Zarząd to nie osoby przypadkowe, każda z nich zetknęła się z pracą w samorządzie, jako Radny a niektórzy kierowali tym Powiatem w poprzednich kadencjach, zasiadali w Zarządzie Powiatu. Ja natomiast posiadam doświadczenie z pracy w tym Urzędzie, znam ten Urząd i ludzi którzy tu pracują. Jest to zgrany, młody, twórczy zespół który z pewnością podoła ciążącym na nim obowiązkom. Tych, którzy na mnie głosowali, jak i tym którzy mieli wątpliwości  - pamiętajmy, że zawsze trzeba rozmawiać -  będę wszystkich traktował jak partnerów, z którymi będę pracował na rzecz i dla dobra naszego Powiatu Pleszewskiego. Pozwólcie Państwo, że w tym miejscu osobiście podziękuję dotychczasowemu Staroście Panu Michałowi Karalusowi.”            

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka – myślę, że ustawodawca nie przewidział tytułu honorowego Radnego, który jest już 5 kadencji z rzędu. Radny Zbigniew Rodek, który od samego początku tworzył ten Powiat, od pierwszej kadencji jest przez kolejne pięć, także jest nam szczególnie w tej kadencji potrzebny  bo to doświadczenie i  czasami chłodne spojrzenie. Są też ciekawe powroty z pierwszej kadencji:  Pan Wojciech Barszczewski,  Wojciech Maniak,  Zenon Lisiak, ale też jest to nowa siła, nowe otwarcie i myślę, że przy doświadczeniu części Radnych ta kadencja będzie trudna ale uczmy się na błędach i idziemy do przodu, to jest nasz obowiązek, bo będziemy rozliczani za cztery lata.  Wierzcie mi, czas nie biegnie liniowo, te ostatnie cztery lata minęły chyba w ciągu jednego roku, chwili. Sami się przekonacie, że te kolejne cztery lata, na które w tej chwili obejmujemy ten mandat i będziemy wspólnie debatować na przyszłością tego Powiatu, minie szybko. 

Ad. 13 

Przewodniczący Rady Powiatu w Pleszewie, Mirosław Kuberka –wobec wyczerpania porządku obrad  o godz. 18:00 zamknął posiedzenie I sesji Rady Powiatu w Pleszewie w dniu 1 grudnia 2014 r. 

Protokołowała 






Zatwierdził  

Dorota Drosdowska 
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