Raport

z realizacji 

 Powiatowego Programu Ochrony Środowiska 

dla Powiatu Pleszewskiego na lata 2004 - 2007

 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008 - 2011

za okres 2004 - 2005r.

Pleszew, 15.09.2006r.

I. Wstęp.


Wykonując ustawowy obowiązek wynikający z art. 17 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. - Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.), Zarząd Powiatu Pleszewskiego sporządził ,,Powiatowy Program Ochrony Środowiska na lata 2004 - 2007                     z uwzględnieniem perspektywy na lata 2008 - 2011”.


Program ten opracowany został m.in. na podstawie danych uzyskanych z gmin oraz  instytucji i jednostek związanych tematycznie z ochroną środowiska.


Projekt tego opracowania poddany był konsultacjom i zaopiniowany pozytywnie przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego. 


Program ten, zgodnie z art. 18 ust.1 wyżej cytowanej ustawy został uchwalony przez Radę Powiatu w Pleszewie w dniu 18 grudnia 2003 roku uchwałą Nr XIV/88/03, a następnie przekazany wszystkim jednostkom uczestniczącym przy jego opracowaniu.


Obowiązek sporządzenia raportu przez Zarząd Powiatu z wykonania programu                 i przedstawienie go Radzie Powiatu po 2 latach od daty uchwalenia, wynika z art. 18 ust. 2 wyżej cytowanej ustawy.


Niniejszy Raport opracowano na podstawie informacji uzyskanych z gmin oraz innych jednostek odpowiedzialnych za stan środowiska na terenie Powiatu Pleszewskiego. 

Poniżej w oparciu o udostępnione dane została przedstawiona informacja o stanie wykonania uchwalonego Programu, uwzględniającego cele i zadania ekologiczne.
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II. Realizacja Powiatowego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pleszewskiego w latach 2004-2005.

Cel I – Racjonalizacja zużycia energii, surowców i materiałów oraz wzrost udziału zasobów odnawialnych.


W latach 2004 – 2005 realizacja tego celu polegała głównie na termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej takich jak szkoły, obiekty administracyjne i obiekty mieszkalnictwa zbiorowego. W tym czasie poddano termomodernizacji obiekt Starostwa Powiatowego, ZST w Pleszewie, SPZOZ, ZPOW w Pleszewie, LO w Pleszewie oraz rozpoczęto termomodernizację ZS CKU w Marszewie. Ponadto wiele przedsięwzięć termomodernizacyjnych zrealizowały gminy oraz wspólnoty mieszkaniowe wykorzystując tzw. premie termomodernizacyjne finansowane przez budżet państwa. Termomodernizacja obejmowała wymianę stolarki okiennej, docieplenie ścian i stropów obiektów, montaż zaworów termostatycznych przy grzejnikach oraz dodatkową izolację węzłów cieplnych.          W SPZOZ w Pleszewie prowadzony jest odzysk ciepła z wentylacji pomieszczeń. W obiektach takich jak: SPZOZ, Komendzie Powiatowej PSP w Pleszewie oraz szkołach podstawowych                w Tomicach i Białobłotach wykorzystywana jest energia słoneczna. 

W ramach w/w celu realizowane są również przedsięwzięcia związane z racjonalizacją zużycia wody, takie jak myjnie samochodowe z zamkniętymi obiegami wody oraz zakłady kotlarskie wyposażone w zbiorniki na wodę do przeprowadzania prób szczelności kotłów.


Pomimo nie wprowadzenia bodźców ekonomicznych w postaci ulg podatkowych dla prywatnych inwestorów realizujących zadania termomodernizacyjne należy uznać, że wyznaczony cel realizowany jest w sposób właściwy.

Cel II – Zapewnienie wysokiej jakości powietrza (redukcja emisji pyłów i gazów cieplarnianych niszczących warstwę ozonową).

Powyższy cel strategiczny realizowany jest głównie poprzez wyminę węglowych kotłów grzewczych centralnego ogrzewania na kotły gazowe, olejowe i na biomasę. 

W latach 2004-2005 zrealizowano kilkadziesiąt takich inwestycji, w tym głównie w obiektach – 2 - 

użyteczności publicznej oraz w dużych kotłowniach komunalnych i zakładowych znajdujących się na terenie Pleszewa. W tym czasie zmodernizowano kotłownie w: DPS w Pleszewie (3 obiekty), SPZOZ w Pleszewie, Starostwie Powiatowym, ZS CKU w Marszewie, we wszystkich szkołach podstawowych w Pleszewie oraz w szkole w Tursku, Jedlcu i Dobrzycy oraz w kotłowniach osiedlowych.  Istotne znaczenie w realizacji powyższego celu miała gazyfikacja gminy Gołuchów, Dobrzyca oraz Miasta i Gminy Pleszew. Na terenie powiatu zbudowano ponad 128 km sieci gazowej i ponad 1.100 przyłączy gazowych. 

Ponadto na terenie powiatu zainstalowano kilka kotłów na tzw. biomasę (zrębki drzewne lub brykiety) m.in. w Szkole Podstawowej w Tomicach i Białobłotach oraz w Ośrodku Duszpasterstwa Trzeźwości w Kowalewie. 

Emisję zanieczyszczeń do powietrza zmniejszono również poprzez powszechne stosowanie             w budownictwie jednorodzinnym nowoczesnych kotłów miałowych o wysokiej sprawności energetycznej, w których spala się wyłącznie węgiel bardzo dobrej jakości (z małą zawartością popiołu i związków siarki). 

Ograniczenia emisji są również konsekwencją obowiązku posiadania przez podmioty gospodarcze pozwoleń na emisję pyłów i gazów do powietrza. Zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami, takie pozwolenia winni mieć użytkownicy dużych kotłowni węglowych o mocy >5 MW oraz podmioty wprowadzające do powietrza zanieczyszczenia                z tzw. źródeł technologicznych, takich jak spawalnie, lakiernie i mieszalnie produktów sypkich. W latach 2004-2005 Starosta Pleszewski wydał 9 takich pozwoleń, w których zobowiązano właścicieli instalacji do przestrzegania norm emisyjnych oraz zastosowania odpowiednich technologicznie urządzeń oczyszczających powietrze. Ponadto nałożono obowiązki wykonywania okresowych pomiarów emisji, których wyniki muszą być przesyłane do WIOŚ oraz do Wydziału Ochrony Środowiska tut. Starostwa. 

W powyższym celu strategicznym równie dobrze realizowane były zadania związane                       z ograniczaniem emisji zanieczyszczeń komunikacyjnych. W okresie sprawozdawczym zrealizowano prawie wszystkie zaplanowane inwestycje drogowe, głównie dzięki wsparciu ze środków UE. Do zrealizowania pozostała modernizacja dróg powiatowych Grab-Pleszew                   i Pleszew-Dobrzyca oraz dokończenie modernizacji nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 12 relacji Pleszew-Kalisz.

Z ośmiu zadań wyznaczonych w ramach celu strategicznego ,,zapewnienie wysokiej jakości powietrza” nie zrealizowano tylko jednego, które dotyczy wsparcia finansowego dla 
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mieszkańców zmieniających ogrzewanie węglowe na bardziej ekologiczne. Powodem braku realizacji powyższego zadania jest brak środków finansowych jakie instytucje budżetowe mogłyby przeznaczyć na wsparcie takich przedsięwzięć. 

Na podstawie pomiarów powietrza wykonywanych przez WIOŚ w 2004r. można stwierdzić, że na terenie Powiatu nie są przekraczane dopuszczalne normy zanieczyszczeń. Jedynie                   w mieście Pleszewie w okresach grzewczych (zimą) występują przekroczenia zawartości pyłów i COx. Od października 2006r. zostanie uruchomiony punkt monitoringu powietrza finansowany ze środków PFOŚiGW, którego wyniki będą mogły być analizowane                             i porównywane na przestrzeni kolejnych lat.

Cel III - Zminimalizowanie uciążliwego hałasu w środowisku.


Realizacja powyższego celu polegała głównie na uwzględnianiu w projektach technicznych obiektów rozwiązań chroniących środowisko przed hałasem, głównie poprzez montaż stolarki okiennej tłumiącej hałas, urządzaniu pasów zieleni izolacyjnej przy zakładach uciążliwych akustycznie (zakłady kotlarskie) oraz właściwej lokalizacji urządzeń w obiektach produkcyjnych. Istotne znaczenie dla ograniczania uciążliwości akustycznych mają również nasadzenia drzew o charakterze pasowym przy drogach powiatowych, pełniące m.in. funkcje ekranów akustycznych. W latach 2004-2005 przy drogach powiatowych posadzono ponad               2,7 tys. drzew. 

W bardzo ograniczonym zakresie są realizowane zadania związane z monitoringiem hałasu.              W okresie sprawozdawczym WIOŚ wykonał pomiary hałasu w 5 zakładach oraz w dwóch punktach przy drodze wojewódzkiej nr 11 w m. Piekarzew oraz przy drodze wojewódzkiej            nr 442 w Gizałkach. Pomiary hałasu drogowego winny być realizowane przez zarządców dróg                i w miejscach gdzie zostaną stwierdzone przekroczenia dopuszczalnych norm hałasu i na ich podstawie należy opracować mapy akustyczne, które będą aktualizowane co 5 lat.

Mapy akustyczne zarządcy dróg będą musieli opracować do 2007r.

Cel IV - Ochrona mieszkańców przed promieniowaniem elektromagnetycznym.


Wyznaczony cel realizowany jest poprzez wykonywanie kontrolnych pomiarów promieniowania elektromagnetycznego przez WIOŚ i dla terenów, na których stwierdzono 
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przekroczenia dopuszczalnych norm promieniowania prowadzi się corocznie aktualizowany rejestr. 

Na terenie powiatu pleszewskiego nie stwierdzono przekroczeń dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych.

Użytkownicy instalacji emitujacych promieniowanie elektromagnetyczne mają obowiazek wykonywania pomiarów emisji po rozpoczęciu użtykowania instalacji oraz w przypadku zmian konstrukcyjnych instalacji majacych wpływ na wielkość emisji. 

Cel V - Zapewnienie wystarczającej ilości wody o odpowiedniej jakości użytkowej, racjonalizacja zużycia wody oraz ochrona przed powodzią.


Powyższy cel strategiczny realizowany jest głównie przez gminy oraz instytucje odpowiedzialne za gospodarowanie zasobami wód takie jak: RZGW w Poznaiu i WZMiUW Inspektorat w Jarocinie. W okresie sprawozdawczym opracowano wykazy wód powierzchniowych i podziemnych, które mogą być w przyszłosci wykorzystane do zaopatrzenia ludności w wodę, do celów rekreacyjnych, do bytowania ryb, skorupiaków                      i mięczaków oraz wód wrażliwych na zanieczyszczenie związkami azotu. RZGW bieżąco prowadzi kataster wodny dla regionu wodnego, w którym umieszcza się informacje                         o wydanych pozwoleniach na korzystanie z wód oraz gospodarowanie nimi.

Gminy z terenu powiatu realizując Krajowy Program Ochyszczania Ścieków Komunalnych opracowały koncepcje gospodarki wodno-ściekowej, które były podstawą do występowania            o dotacje z UE na realizacje przedsięwzięć wodno-kanalizacyjnych. 

W okresie sprawozdawczym zbudowano lub zmodernizowano stacje uzdatniania wody                   w Gołuchowie, Tursku, Kucharach, Dobrzycy. W realizacji (na etapie projektu) jest stacja uzdatniania wody dla miasta Pleszewa w Lenartowicach oraz w Czerminie i Żegocinie.

W celu zapewnienia odpowiedniego oczyszczania ścieków zaprojektowano trzy nowe oczyszczalnie komunalne dla gminy Dobrzyca (w realizacji) i gminy Chocz oraz rozpoczęto realizację oczyszczalni kontenerowej dla Czermina. Zrealizowano szereg inwestycji kanalizacyjnych, głównie w Pleszewie (ul. Wierzbowa, ul. Piaski) i Kowalewie oraz w gminie Gołuchów (Kościelna Wieś, GOSiT). Niektóre inwestycje są w trakcie realizacji np. kanalizacja sanitarna w Pleszewie (Rynek i przyległe ulice), Lenartowice, Zielona Łąka, Dobrzyca. W ramach powyższego celu zmodernizowano oczyszczalnię scieków w Zielonej
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Łące (dla m. Pleszewa) oraz w Gołuchowie. Zbudowano z dofinansowaniem PFOŚiGW oczyszczalnie ścieków dla Szkoły Podstawowej w Kuczkowie i Taczanowie. Ponadto gminy: Pleszew i Gołuchów dofinansowują ze środków GFOŚiGW budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. W latach 2004-2005 na terenie powiatu pleszewskiego zbudowano ponad 30 przydomowych oczyszczalni ścieków. Większość zadań z zakresu gospodarki wodno-ściekowej została zaplanowana w latach 2005-2007. W związku z powyższym obecnie znajdują się w trakcie realizacji. 

Za właściwe utrzymanie urządzeń melioracji wodnych podstawowych odpowiada WZMiUW Inspektorat w Jarocinie, który jest jednostką podległą Marszałkowi Województwa. W/w instytucja w latach 2004-2005 nie realizowała nowych inwestycji, a jedynie prowadziła bieżące prace konserwacyjne urządzeń wodnych. W porównaniu do lat poprzednich w realizacji zadań przez WZMiUW można stwierdzić znaczny postęp, ponieważ realizowany jest wspólnie z PUP w Pleszewie program ,,ROWY”, w ramach którego bezrobotni kierowani są do prac konserwacyjnych na urządzeniach wodnych. W okresie sprawozdawczym WZMiUW przeprowadził prace konserwacyjne na długości 267 km rowów podstawowych odwadniających obszar ponad 5.300 ha. 

Większość zadań inwestycyjnych w zakresie budowy i przebudowy urządzeń wodnych została zaplanowana na lata 2006-2008.

Cel VI - Ochrona powierzchni ziemi i gleby przed degradacją.

Ochrona powierzchni ziemi i gleby realizowana jest poprzez działania samorządów gmin i powiatu, instytucje doradztwa rolniczego oraz samych właścicieli i użytkowników gruntów. Ośrodek Doradztwa Rolniczego przeprowadza szkolenia w zakresie stosowania tzw. dobrej praktyki rolniczej. Dzięki wsparciu z UE rolnicy mogą realizować tzw. programy rolno-środowiskowe uwzględniające stosowanie właściwego zmianowania roślin z zastosowaniem poplonów ozimych zapobiegających erozji.

Ponadto gminy: Pleszew, Dobrzyca, Gołuchów, Chocz i Czermin dofinansowują (50%) badania gleb rolniczych wykonywane przez Stację Chemiczno Rolniczą w Poznaniu. Na ich podstawie rolnicy mogą występować o przyznanie 45% dotacji z WFOŚiGW w Poznaniu do zakupu, transportu i rozsiewu wapna nawozowego w ramach ,,programu rekultywacji gleb zakwaszonych poprzez nawożenie wapnem pochodzenia naturalnego” realizowanego przez Wielkopolska Izbę Rolniczą. Z terenu powiatu pleszewskiego w latach 2004-2005 z dotacji 
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skorzystało 38 rolników, którzy zakupili 4.252 t wapna nawozowego.

Od 2004r. Starosta prowadzi rejestr terenów, na których stwierdzono przekroczenie standardów jakości gleby lub ziemi. Zarządcą w/w terenów wydawane są decyzje administracyjne, w których zobowiązywani są do przeprowadzenia rekultywacji                                 i wykonywania badań sprawdzających efektywność prowadzonych prac rekultywacyjnych.

Cel VII – Zachowanie walorów i zasobów przyrodniczych z uwzględnieniem georóżnorodności i bioróżnorodności, w tym wzrost lesistości powiatu.


W latach 2004–2005 realizacja tego celu polegała na bieżącym utrzymywaniu                      i rewitalizacji parków znajdujących się w Czerminie, Żegocinie, Szymanowicach, Gołuchowie, Dobrzycy i tzw. ,,Plant” w Pleszewie. 


W celu ochrony historycznych zadrzewień śródpolnych w Fabianowie w listopadzie 2004r. powiat przejął na własność od gminy Dobrzyca w/w zadrzewienia. W roku 2005 przeprowadzono geodezyjne rozgraniczenie gruntów przylegających do tych pasów i zlecono opracowanie dokumentacji rekonstrukcyjnej, na podstawie której rozpisano przetarg i wybrano wykonawcę w/w prac. W roku bieżącym planuje się zakończenie prac rekonstrukcyjnych oraz wystąpienie do wojewody o ustanowienie jednej z form ochrony przyrody np. obszaru chronionego krajobrazu. 


W celu ochrony cennych przyrodniczo obszarów znajdujących się na terenie powiatu przed przeinwestowaniem, na etapie planowania przestrzennego oraz w przypadku inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko na etapie wydawania decyzji                                    o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, analizowane są czynniki wpływające na pogorszenie środowiska. Jeśli z powyższej analizy wynika, że realizacja inwestycji spowoduje znaczące pogorszenie jakość środowiska, odmawia się wydania decyzji lokalizacyjnej lub decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację takiej inwestycji.


W lasach prywatnych oraz Skarbu Państwa właściwe terytorialnie nadleśnictwa bieżąco prowadzą monitoring środowiska leśnego i w przypadku wystąpienia czynników zagrazajacych trwałości lasów podejmowane są czynności (pielęgnacja, stosowanie środków ochrony roślin) ochronne. Nadleśnictwa Taczanów i Grodziec na podstawie podpisanych porozumień                      w imieniu Starosty prowadzą nadzór nad gospodarką leśną w lasach prywatnych.                              
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 W ramach nadzoru odbywają się kontrole realizacji zdań wyznaczonych właścicielom lasóww uproszczonych planach urządzenia lasów. W przypadku nie wywiazywania sie właścicieli                z wyznaczonych zadań Starosta wydaje nakazowe decyzje administracyjne, w których zbowiazuje właściciela lasu do wykonania wyznaczonych zadań.

W latch 2004-2005 wydano 17 takich decyzji. W ramach nadzoru nad lasami nadleśnictwa wykonują również plany nowych zalesień oraz przebudowy istniejacych, w celu poprawy struktury gatunkowej i wiekowej drzewostanów z uwzględnieniem zachowania odpowiedniej bioróżnorodności. W okresie sprawozdawczym tendencja do zalesiania gruntów najsłabszych zmniejszyła się ponieważ wprowadzony system dopłat bezpośrednich w pewnym zakresie rekompensuje rolnikom niższe plony. Obecnie zalesienia realizowane są prawie wyłącznie ze wsparciem finansowym UE. W latach 2004-5005 na terenie powiatu zalesiono 4,43 ha gruntów rolnych.


W ramach edukacji ekologicznej powiat współpracuje z Klubem Ekologicznym LOP działajacym przy ZSUG w Pleszewie, z którym zrealizowano kilkanascie konkursów ekologicznych, corocznie organizowane jest ,,Forum Ekologiczne” oraz akcje ,,Sprzątanie Świata”. Z klubami 4H współpraca polega na opracowywaniu projektów edukacyjnych,                  w tym: ścieżek dydaktycznych w parku w Żegocinie i Gimnazjum w Broniszewicach oraz inwentaryzacji parków wiejskich. Współpraca z PZW realizowana jest przy okazji  organizowania ekologicznych spływów kajakowych ,,EKO-PROSNA”, podczas których m.in. wędkarze zbierają odpady znajdujące się w korycie rzeki Prosny. Powiat jest również koordynatorem ogólnopolskiej akcji ,,Sprzątanie Świata”, w ramach której uczestnicy akcji otrzymują worki na odpady, rękawice, napoje i słodycze oraz nagrody dla najaktywniejszych uczestników akcji. Powiat dofinansowuje ze środków PFOŚiGW konkursy ekologiczne o charakterze ponadgminnym organizowane przez szkoły i organizacje pozarządowe. Największym przedsięwzięciem ekologicznym organizowanym w latach 2004-2005 były ,,Europejskie Spotkania Ekologiczne” organizowane przez gminę Gizałki. Spotkaniom towarzyszyły wykłady, seminaria i konkursy ekologiczne.

III. Podsumowanie.


Przeprowadzona analiza wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska za okres 2 lat wykazała, że był on realizowany w różnym stopniu i zakresie. 
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Zaplanowane zadania priorytetowe ujęte w ośmiu celach strategicznych                                           w zdecydowanej większości zostały zrealizowane lub znajdują się w trakcie realizacji.

Najlepiej zrealizowano zadania związane z infrastrukturą drogową, termomodernizacją obiektów oraz zmianą systemów grzewczych z węglowych na gazowe w obiektach użyteczności publicznej. Równie dobrze realizowano edukację ekologiczną oraz działania w zakresie ochrony środowiska przyrodniczego. Nieco gorzej przedstawiała sie realizacja przedsiewzięć z zakresu gospodarki wodno-ściekwej. Ze względu na zbyt małe środki finansowe jakimi dysponują samorządy gminne, realizacja niektórych inwestycji została przesunięta na dwa kolejne lata realizacji programu. Z podobnej przyczyny nie udało sie wprowadzić systemów dotacji dla inwestorów zmieniających ogrzewanie węglowe na gazowe lub realizujących inne przedsięwzięcia proekologiczne.


Podsumowując realizację Powiatowego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Pleszewskiego należy stwierdzić, że program jest właściwie realizowany i przy utrzymaniu wyznaczonych kierunków działań oraz niewielkim przyspieszeniu inwestycji w zakresie gospodarki wodno-ściekowej winien zostać zrealizowany a założone cele ekologiczne osiągnięte. 


Szczegółowy wykaz realizacji zadań priorytetowych został przedstawiony                             w załączonym zestawieniu tabelarycznym.

                  Opracował:                                                                     Zatwierdził:
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