
Zgodnie z ustawą prawo o ruchu drogowym, na wniosek właściciela pojazdu lub podmiotu, któremu powierzono pojazd, starosta właściwy ze względu na miejsce ostatniej rejestracji pojazdu, wydaje decyzję o czasowym wycofaniu pojazdu z ruchu. Wycofaniu podlegają pojazdy:

· samochody ciężarowe i przyczepy o masie całkowitej powyżej 3,5 t,

· ciągniki samochodowe,

· pojazdy specjalne,

· autobusy.


Decyzję o czasowym wycofaniu pojazdu z ruchu wydaje organ po złożeniu przez właściciela pojazdu lub podmiotu, któremu powierzono pojazd do depozytu dowodu rejestracyjnego i tablic rejestracyjnych. 


Pojazd może być czasowo wycofany z ruchu na okres od 2 – 24  miesięcy. Okres ten może być przedłużony, jednak łączny okres wycofania pojazdu z ruchu nie może przekraczać 48 miesięcy,  licząc od dnia wydania decyzji o jego czasowym wycofaniu z ruchu. Opłata za decyzję o czasowym wycofaniu pojazdu na okres
2 miesięcy wynosi 80zł. W przypadku wycofania pojazdu z ruchu na okres dłuższy
niż 2 miesiące ale nie dłuższy niż okres całkowitego dopuszczalnego czasowego wycofania pojazdu z ruchu to jest 48 miesięcy, opłatę powiększa się za każdy kolejny miesiąc czasowego wycofania pojazdu z ruchu o:

1) 4 zł – od 3 do 12 miesiąca;

2) 2 zł – od 13 do 24 miesiąca;

3) 0,25 zł – od 25 do 48 miesiąca


Po upływie czasowego wycofania na pisemny wniosek właściciela pojazdu oraz po dołączeniu decyzji o czasowym wycofaniu pojazdu z ruchu organ rejestracyjny zwraca właścicielowi dowód rejestracyjny oraz tablice rejestracyjne.

